

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
6. emelet (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-
szám). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Bika-bérház) lélemezlet. Telefon: 113 (7 mellék-
szám). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Házikezelésbe a városi téglyagyarat!

A városi tanács már több ízben foglalkozott azzal az ajánlattal, melyet egy vállalkozó tett a városi téglá- és cserépgyár kibérelésére. Az ajánlkozó száznyolcvanezer forint értékű befektetés ellenében másfél évre kizárólagossági jogot kér a téglagyárban folytatandó cserépgyártásra, melyet valami új találmány bevezetésével folytatna.

Az ügyben döntés még nincs. De ugyancsak megfontolandó, hogy a város most adja ki kezéből a téglyagyarat, mikor az építkezések megindításával kapcsolatban nagy szükséglet és kereslet fog megnyilvánulni a téglá- és cserépgyári termékek iránt. Évtizedeken át tartotta a város téglyagyarat mely egyáltalán nem volt valami „jó üzlet”, — éveken át ráfizetett. Most következne el ebben a konjunktúra; tehát egyáltalán nem észszerű, ha éppen ezekben az időkben engedné át, mikor végre arra lehet számítani, hogy az üzem teljes megindítása haszonnal fog járni.

Az egykor gazdag város tulajdonában szegény lett, miután elvesztette erdeit, a földreformnak pedig fel kellett áldoznia nagy kiterjedési földingatlanait. Mennyit törték a fejüket a város vezetők, hogy miként lehetne a város jövedelmét fokozni. Még néhány hónappal ezelőtt új városi üzemek felállítását terveztek, kezdve városi élelmiszerüzemmel, folytatva a temetkezési intézet felállítását, a személtuvarozás házikézelésbe vételén.

Amint ellene voltunk annak, hogy a város konkurrenciát csinálva polgárai egy részének, új üzemek állítsanak be, amint ellene voltunk annak, hogy a magánvállalkozás és magánkezelés ellenében új városi üzemeket állítsanak be, amint ellene vagyunk annak, hogy a város kiadja kezéből a ma már meglévő üzemét, jelen esetben a téglyagyarat, mely végeredményben valóban közszükségletet kell hogy kielégítsen.

Ha a városi téglyagyára ajánlatot tevő magánvállalkozó jó üzletnek véli a téglyagyár teljes üzembeállítását, akkor a városnak is gondolnia kell arra, hogy konjunktúra lesz a téglában, cserépben és alaposan megcsappant jövedelmét fokozhatná a rentabilitása válható téglá- és cserépgyártással.

De mindentől eltekintve, egy városi üzemnek akkor van létjogosultsága, ha árszabályozó hatást fejt ki. A kartellek káros virágzása idején éppen a városi téglyagyárnak is abban volt közérdekű szerepe, hogy nem hagyta teljesen kiszolgáltatni a közönséget a kartell kényeskedvének. Hogy ezt a hivatását mennyiben töltötte be, ezt a kérdést most már felesleges feszegetni, merthisz az már a múlté. De, igenis, a jövőbe kell tekinteni és arra gondolni, hogy ismét gyakorolja az egészséges árszabályozást a városnak már meglévő üzeme.

Ha magánvállalkozó tud pénzt előteremteni a téglyagyár meg-

A Kisgazda Párt nyilvánosságra hozta programtervezetét

Budapestről jelentik: A Kisgazda Párt nyilvánosságra hozta programtervezetét, amely a nagyválasztmányi ülés elé kerül jóváhagyás, vagy kiegészítés céljából.

A programtervezet külpolitikai téren hangsúlyozza, hogy sérelmi politika helyett, amely újabb veszélyeket rejt, arra kell törekedni, hogy biztosítsuk a világ népeinek megbecsülését.

A Kisgazda Párt minden erejével részt vesz a koalícióban, de nem mond le véglegesen a demokratikus kormányzatnak a ko-

alíciós rendszertől független gyakorlásáról, a többségi elv érvényesítéséről. A közigazgatásból és a rendszertől ki kell vonni a pártpolitikát és a nép által ellenőrizhetővé kell tenni. — A bíráskodás szabadságát szigorú törvényes rendszabályokkal kell biztosítani. — A Kisgazda Párt megingathatatlanul a magántulajdon elve alapján áll. Vállalja a Függetlenségi Front által megállapított államosítás mértékét, ami azonban nem terjedhet a magántulajdon alapjától a gazdasági rend megdöntéséig és

nem csaphat olyan túlzásokba, amely veszélyeztetné a gazdasági élet egyensúlyát és biztonságát. A honvédség nem lehet a pártok hatalmi játékaik eszköze. — A továbbiakban a programtervezet a korrupció elleni harcra, a társadalmi egyenlőség kérdésével, valamint a demokrácia és az egyház viszonyával foglalkozik.

A tervezet részletes ismertetésére visszatérünk.

Lelkes tömegek a Kisgazda Párt vasárnapi népgyűlésein Hajdú megyében

A Független Kisgazda Párt vármegyei szervezete vasárnap folytatta népgyűlés-sorozatát Hajdú megyében. Ez alkalommal Vámospércsen, Hajdúsámsonban, Balmazújvárosban és Hajdúböszörményben hirdett népgyűlést a párt. A gyűlések általános vonása volt az a hatalmas, lelkes érdeklődés, melylyel a falvak és városok népe a Kisgazda Párt megmozdulását kísérte. A négy község, illetve város lakossága tanu arra, hogy ilyen népes gyűlés még nem zajlott le Hajdú megyében mostanában. A gyűlések másik vonása az a lelkes hangulat volt, mely a szónokok beszéde nyomán kialakult. A kisgazdapárti seregszemlék rendben folyt le. Balmazújvárosban egy szervezett csoport állandó közbeszólásokkal próbálta zavarni a gyűlést, de kísérletük kudarcba fulladt.

Vámospércsen

délelőtt fél 12 óra hirdett gyűlést a Kisgazda Párt. A helybeli Szociáldemokrata Párt nyilván „szorosán” értelmezi a koalíciót, mert közvetlenül a kisgazda-gyűlés előtt tartott gyűlést. Hiba azonban nem történt, mert ki-ki arra a gyűlésre ment, amelyiket meg akart hallgatni. Így történt, hogy a templom előtti téren soha nem látott tömeg fogadta a kisgazdapárti küldötteket. — A Himnusz áhítatos elnéklése után Polgár József helyi elnök mondott üdvözlő szavakat, majd Szigethy Gyula nemzetgyűlési képviselő általános figyelem közepette szólott az időszerű gazdasági kérdésekről. Rámutatott arra, hogy a Kisgazda Párt nem tett soha és nem tesz most sem féltékeny ígéreteket. Őszinte szövel kívánja feltárni a problémákat. Hangsúlyozta, hogy a hároméves terv elsősorban a parasztságra épülhet. A Kisgazda Párt teljes politikai súlyát latbavetette, hogy a hároméves

terv keretén belül minél több jusszon a parasztság felemelkedésére. Minden erőnk megfeszítésével és Isten segítségével indulunk a hároméves terv megvalósítása felé, mely nem egy párt, hanem a nemzet hároméves terve. Felhívta a kisgazdák figyelmét, hogy minél bensőségesebben kapcsolódjanak bele a szövetkezetek munkájába. — A fogyasztási szövetkezetek jó kiépítése után meg kell szervezni az értékesítő szövetkezeteket is. A vagyondezmáról szólván, kijelentette, hogy a párt meg fogja védeni a kisparasztoz és általában a klsmberek érdekeit.

Szigethy képviselő nagy helyesléssel fogadott beszámolója után Kis Gergely beszédet. Kifejtette, hogy demokráciát csak demokratikus emberekkel lehet építeni. — 128 kisgazdapárti parasztképviselő örökdiik az érdekeiket felett — mondotta —, majd emlékeztetett arra, hogy a magyar köztársasági törvény biztosítja a magyar haza minden polgárának az elidegeníthetetlen emberi jogokat. Tanuljatok és erősítsétek a paraszti öntudatot — mondotta —, nem más társadalmi rétegek ellen, hanem a magatok érdekében. Kis képviselő ezután azt fejtette, hogy a Kisgazda Párt nem osztálypárt. A nemzet boldogulása érdekében minden dolgozó ember közreműködésére szükség van. Talán mindenkinek hátul gondolás nadrágot kellene hordania — mondotta általános derűltség közepette —, mert akkor mindenki rájönne, hogy egymás nélkül nem tudunk boldogulni.

Kövendy Gyula vármegyei üv. elnök emlékeztetett a régi kisgazdapárti jelmondatra: **Isten-nel a hazáért, néppel a népért!** E jelmondatnak felét átvette egy másik párt. De éppen úgy nem tudja az a párt megteremteni a kívánt parasztságot, mint ahogyan csonkán használja a régi jelmondatot.

Reményi József a Független Ifjúság kulturális munkájának jelentőségét méltatta. Alapos kultúrunkára van szüksége a parasztfjúságnak. Jelszavakkal, napi politikai torzalkodásokkal nem lehet a jövőt építeni.

Dózsa György vármegyei üv. elnök a paraszti munkáról szólott. A parasztember hajnaltól estig tartó verejtékes munkája egyetlen imádság az Egek Urához: **Add meg a mi mindennapi kenyerünket!** — A továbbiakban méltatta a Kisgazda Párt túrelmi politikáját, majd további hűségére hívta fel a vámospércsi kisgazdákat.

A rendkívül lelkes hangulatban lefolyt gyűlés a Szózat hangjaival zárult. A központi kiküldöttek ezután a helyi pártvezetők társaságában érkeztek meg.

Hajdúsámsonban

ahol a község háza udvarán nagy tömeg előtt tartották meg beszédüket. Szabó István megnyitja után nagy figyelemmel hallgatott beszédet mondott Szigethy képviselő, Kis Gergely országos titkár, Dózsa György és Fogarassy Elek vármegyei főtítkár, aki a falu közigazgatásáról szólott. A gyűlés általában rendben folyt le eltekintve egyes közbeszólóktól; azonban a szónokok részéről illő válaszban részesültek.

Itt írjuk meg ama örömdetes eseményt, hogy Hajdúsámsonban vasárnap helyreállott a pártközi béke. Ismeretes, hogy a községben hosszabb idő óta eles elmentek uralkodtak a Kisgazda Párt és a Kommunista Párt között. Szigethy Gyula nemzetgyűlési képviselő ebben az ügyben közvetítő lépéseket tett és békítési kísérletének meg is lett az eredménye. A gyűlés után este vacsorát rendezett a párt, melyen megjelentek a Baloldali Blokk pártjainak képviselői is. Lelkes poharköszöntőkben méltatták a pártok felszólalói a helyreállított pártközi békét.

A Kisgazda Párt vármegyei szervezete

Balmazújvárosban

is nagyszabású népgyűlést tartott, melyen mintegy 1500 ember vett részt a község háza előtti téren. A Himnusz után Vincze Sándor mondott bevezetőt, majd Öry István főispánt a belső béke fontosságát hangsúlyozta. A Kisgazda Párt s maga részéről minden erővel hozzájárul ahhoz, hogy ebben az országban építő munka folyjék a békeesség jegyében. A falu békéjéhez nagyban hozzájárulna, ha a falu népe végre maga választhatná meg vezetőit, akikre nyugodtan rábízhatja sorsát és akikben megbízik.

Vaszkó Mihály endródi képviselő hangoztatta, hogy a párt engedékenysége csak addig mehet, míg az a párt elveinek legkisebb feladását sem jelenti. — A vagyondezmában meg fogunk egyezni a többi pártokkal, de ettől senki se várjon csodát.

Bodnár János zempléni képviselő, aki maga is tanító, a falu kulturális felemelkedéséről beszélt, hangoztatva, hogy az általános iskolákat mindenütt ki kell építeni.

Kálmán Ferenc bősörményi képviselő rámutatott arra, hogy minden társadalmi rétegnek van már érdekvédelmi szerve, csak a parasztság nem tudta még keresztülvinni, hogy törvényes érdekvédelme legyen. — Az agrárról szűkítést most már fokozatosan, de biztosan keresztülni kell vinni.

A nagyszerű népgyűlés a helyi elnök zárószavai után, a Szózat eléneklésével ért véget.

Hajdúböszörményben

a Tisza-ház dísztermét zsűfolásig megtöltötte a közönség. Itt Kálmán Ferenc mondott beszédet, kijelentve, hogy a parasztság nélkül csinált politika homokra épülne. — A közönség beszédének emondása után nagy ünneplésben részesítette Öry István, Debrecen város főispánját, majd Vaszkó Mihály és Bodnár János nemzetgyűlési képviselők mondottak beszédet. — Ujvárosy Szabó Imréné a nagy számban megjelent asszonyokhoz és leányokhoz lelkes beszédet intézett.

Ortutay miniszter beszéde Esztergomban

A Független Kisgazda Párt esztergomi nagygyűlésén dr. Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter kijelentette, hogy az általános iskola az ország minden gyermekét egyenlő mértékű magasrendű művelődésben részesíti; arra törekszik, hogy a szegényebb néposztályoknak is magasabb műveltsége legyen.

— A szabadválasztású hitoktatás kérdésében a tárgyalások folytak, mondotta a miniszter. Remélhető, hogy a demokrácia és az egyházak vezetői meg fogják találni a megegyezés útját. Senki se higgyen annak a dégiomnak, hogy a magyar demo-

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

Forgal-
19. —
rdálko-
ves írt,
3 szo-
györgy-
ász.
szobá-
hegyen
Porosz-
s gyű-
nel 3
érről,
di ház
szobá-
l. Ber-
s ház,
és esa-
Sámuel
ház —
holdas
lesóssel
legelőn
tanya
ámsón-
d könt-
k al-
el, hold
csikán
forint,
tanya
gyűmöl-
holdja
seregben
Vide-
keresek
ázakát,
a min-
válasz-
b há-
eszmák,
zeiben
legelőn
20 On-
e, Ko-
7. Ebe-
Szőlők;
agoson-
ások.
—1148
la in-
Ba-
n el-
állóval
olcsó
családi
kással,
ház 10
gyű-
11.500.
szobá-
Széché-
nyköz-
6 ezer,
előd
vevőim
et és
nfortos
házat
a Si-
—1297
gyűl-
82. —
Pótiere
lekkel,
lomonái
er ket-
szkoim-
tószo-
ások-
omfor,
tözhető
u. 50.
akadás
készer
költöz-
Zr-nyl
tel be-
tizen-
tövezt
ld ára
—1280
3)
nagy
töke-
cim a
—1073
társat
6 sz.
—1233
keresek
szulhat
34.
—1204
a mel-
önt ke-
n.
—1306
divat-
keresek
cim a
—1313
4)
n, csül-
6 éves
oca, be-
atalom-
János
Gáspár
—1074
eltánt
sikóval
mazom
7,
34—962
modern
állalok
61.
—1146
66)
F
SI
tó
jai
DO RT
toi
LY.

CSOKONAI SZÍNHÁZ 22-én, csütörtökön 7-kor — csak egy este —
Dorozsmai szélmalom AJTAY ANDOR vendég-felleglével
FATORNYOK
 Telefon: 110

krácia a vallást el akarja törölni, vagy vallásellenes intézkedéseket készít elő.
 A hároméves tervvel kapcsolatban kijelentette, hogy a ma-

gyar parasztságnak és értelmiségnek teljes mértékben össze kell fognia a munkássággal a terv sikere érdekében.

Nagy Ferenc miniszterelnök beszél a debreceni kenyér-ünnepen

A Kisgazda Párt május 11-től 16-ig gyűlést tartott ország-szerte. E gyűléssorozatokat minden országgrszben demonstratív jellegű nagygyűlés zárja le, így június 15-én a Dumántúlon, — 22-én a Felvidéken és 29-én a Tiszántúlon. Ezek a nagygyűléseken Nagy Ferenc miniszterelnök is beszédet mond. Június 1-én Nagy Ferenc miniszterelnök megszólal a vidék népe előtt. A miniszterelnök hónapok óta nagygyűlésen nem mondott

politikai beszédet. Eppen ezért várja az ország népe feszült érdeklődéssel legelső megszólalását.

A miniszterelnök június hó 15-én a kaposvári nagygyűlésen beszél, 22-én Miskolcon, 29-én, Péter-Pál napján pedig a kenyér debreceni ünnepén.

Június 1-én, Bajcsy-Zsilinszky Endre temetésének második évfordulóján ország-szerte emlékül-ünnepséget tart a Kisgazda Párt

Nyarády pénzügyminiszter Moszkvába utazott

Budapestről jelentik: Nyarády Miklós pénzügyminiszter hétfőn reggel, Vásárhelyi István pénz-

ügyi államtitkár kíséretében rö-gyében Moszkvába indult.

Byrnes: A konfliktus elkerülhető

Washington. Byrnes volt kül-ügyminiszter kijelentette, hogy sokszor esik szó a háborúról és túlságosan keveset beszélnek a békekről. Majd hozzátette: „taga-dom, hogy a konfliktus elkerül-hetetlen”. A továbbiakban azt mondta, hogy a Szovjetunió népe nem kíván háborút. Ha a háború bekövetkeznék, az nem

azért lesz, mintha a népek kívánják. Hisz abban, hogy lehet békét teremteni és fenntartani. A békefeltételek azonban senki sem diktálhatja. A szövetséges hatalmaknak rá kell jönniük, hogy a béke tárgyalásokon nincs helye az adásvételi elgondolá-soknak, hanem az egyenlőség szellemében kell tárgyalni.

Megjött a májusi eső

Az esőt hoz óceáni levegő, mely már a múlt héten elárasztotta Európa nyugati részét és kiter-jedt esőket okozott, végre benyo-mult hazánkba is. Már szombatról vasárnapra virradó éjszaka sok helyen volt záporos és zivatar, sőt Kalocsán jég is esett. A legtöbb esőt a mátravidék kapta, ahol 20 milliméteres eső is volt. Vasárnap és hétfőn továbbtartot-

tak az esőzések. A Tisza menté-ről mindentudó nagy esőzések-ről érkeztek jelentések a Hajdú megye legtöbb részében is hullott eső, legtöbbször felhőszakadás-szerű záporok alakjában. Az ál-dást hozó májusi eső eddig még elkerülte a debreceni határt, de szeretnénk remélni, hogy mire a sorok napvilágot látnak, Debre-cenbe is megérkezik az eső.

Kiderítették az eltűnt négy szovjet katona gyilkosainak kilétét

A belügyminisztérium sajtóoszo-sztálya közli: 1944 decemberében a felszabadulás után a Bükk hegy-ségben eltűnt négy szovjet kato-na ügyét felderítették. A nyomozás szerint a szovjet katonákat Ifj. Kolláth Gyula műegyetemi hallgató — akit ez év húsvét vasár-

napján egy rendőr meggyilkolása miatt kivégeztek — és Papp Kalmán Utrechthben tanuló reformát-us teológus hallgató gyilkolta meg. Az áldozatok elföldelésében Kolláth hozzátartozói is részt vet-tek. Ezeket őrizetbe vették.

Cigányok „halálkaravánja” meggyilkolt egy debrecenkörnyéki gazdálkodót

A vidéki falvakat hónapok óta rettegésben tartja egy kóbor cigányokból álló banda, mely gyilkosságok, rablások, gyújtoga-tások sorozatát követte el. Mindenütt rajzott, vagy faragott halálfejet hagynak hátra és ezt az aláírást: „a Halálkaraván”.

Az első nyom, amin a rend-őrség a bünszövetkezet kinyo-mozására megindult, Pusztai Nagy Istvánnak több mint négy hónappal ezelőtt a debreceni ta-nyavilágban történt meggyilkolása volt, akinek fejével szét-verték fejt és kirabolták. — Néhány héttel később Hajdú-szoboszló mellett megállították egy postakocsit a fekete álarc-ban, lóháton megjelenő merény-lők, pisztollyal kényszerítették a szállítmány kiséreit, hogy a nagyjértékű pénz- és csomagkül-deményt adják át. Megállapították, hogy a bandavezér Tatai Kiss Mihály nevé volt teknő-készítő. A cigánykaraván ké-sőbb kirabolta a kishéri posta-hivatalt, meggyilkolta az ott

szolgálatot teljesítő rendőrt, gép-pisztolyaikkal több ízben tűz-harcba kerültek rendőrökkel; — legutóbb pedig a mecseki he-gyek között meggyilkolták és ki-rabolták Boros Lajos zengővár-konyi fuvarost. A Halálkaraván 15 tagját most elfogták, 18 azon-ban megszökött. Az elfogottakat Debrecenbe kísérik, itteni bü-ncselekményeik kivizsgálására.

Németországi választás

Németország francia övezetében tartott vasárnapi választások eddigi eredménye a következő: A szociál-demokrata párt 572.000, kommuni-sta párt 159.000, keresztény de-mokrata 984.000, liberális párt 240.000 szavazatot kapott.

A francia övezetben tartott választásokat a baloldali pár-tok térhódítása jellemezte. Ez a térhódítás kisebb mértékű a kommunista pártnál, de jelentős a szocialistáknál. A mérsekeltlen jobboldali liberális párt csak-nem megkészszerzte szavazatait Württembergben, de a többi or-szággrszekben csak megtartotta szavazatlórányát. A keresztény demokraták 5-6%-os vesz-tiséget szenvedtek. (MTI)

INGANYAGOK
 férfi ingek nagy választékban. KISS uridivatüzlet
 Piac-utca, Alföldi palota.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ
 Kedden este 7-kor: Dorozsmai szél-malom.
 Szerdán du. fél 4-kor: Hőfőherke és a 7 törpe. Gyermekelőadás.
 Szerdán este nincs előadás, a Szép Heléna előkészületei miatt.
 Csütörtökön este 7-kor: Fatornyok. Ajtay Andor felleglével.

A budapesti Vasutas Zenekar hangversenye

Vasárnap este mutatkozott be Debre-cenben a budapesti Vasutas Ze-nekar. A Hangverseny megelőzően Kardos Pál írgott bevezetőt. A mű-szer első szám: Berlióz: Rómái Kar-navál című nyitánya volt. A közönsé-get elragadta a zenekar csodálatos ereje, virtuozitása, a tökéletes zeneka-ri együttes játéka. A második szám Debussy: Kis szvitje volt, melyet csodálatos művészi finomsággal adott elő az együttes. A műsor első részében még egy francia zeneszerző Pierre: Olomkatonák című darabja szerepelt, ezt követte Dimszkij—Korsakov: Dongó című darabja, amely oly nagy tejetést aratott, hogy a zenekarnak meg kellett ismételnie. Ezután követ-kezett Liszt: Dea preludis című da-rabja, mely színén nagy sikert aratott. A műsor első részében Komor Vilmos dirigál, kitűnő rutinnal. A szünet után Szőke Tibor vette át a vezény-lést. Két magyar számot adott elő a zenekar espedig: Kodály: Maroszlói táncok és Viskó: Magyar szvit című darabját szintén nagy sikertől kísérve. Ez utóbbi azonban az idő rövidsége miatt már nem tudták végigjátszani, így csak 3* tétel került bemutatásra. Meg lehet állapítani, hogy a zenekar a legkiválóbb művészekből áll egyen-leg is. Helyet foglalnak benne neves művészek is. A zenekar mindössze 2 éve alakult meg, illetőleg a felszaba-dulás után két új életre. A vonások és fúvósok egyaránt kitűnően működ-tek. Oly tökéletes együttes, mely ha ilyen tempóban fejlődik tovább, szá-mot tarthat arra hogy a világ leg-jobb zenekara sorába fog emelkedni.

Szőrényi Éva, Kalmár Pál és Udvardy Tibor Debrecenben szerepelnek

Pünkösd két napján budapesti művészek felleglével nagyszabá-súnak ígérkező hangverseny lesz Debrecenben. Az Arany Bika dísz-teremben megtartandó előadások iránt máris nagy az érdeklődés, ami érthető is, hiszen Szőrényi Éva, a Nemzeti Színház tagja, Udvardy Tibor az Operaház szó-lóéneke, Kalmár Pál a kiváló magyarnóta énekes, Bernáth Ga-bi kamaranékesné, Nyiri Erzsi magyarnóta énekes lép fel az egyes műsorszámok során. Jegyek elővételben a Kőnya-utrikban, Harmathy, Siklósi és a Szikra könyvkereskedésben válthatók. (*)

A Csokonai Színház szombaton délután bemutatja a legkedvesebb meseoperáját, a „Hőfőherke és a 7 törpe”-t.

A sok száz gyermekből álló közönség a legnagyobb meg-elégedéssel és az örökké élő mese emlékeivel távozott az előadásról! A darab főszerepelt: Oláh Klári, D. Padur Teréz, Vándory Zsu-zsánna, Homonnai Ferenc, Virág-háty Lajos játszották! A kitűnő gyerekegyüttesből: Berecky Adél, Papp Hajnalka, Szombathy Gros-kó Éva, Lefkovits Marika, Mek-ker Ilonka, Pelles testvérek és a kis Eszényi Katikaemeltek. Az előadást Danliss Győző rendezte, a táncokat pedig ügyes felkészül-téssel Homonnai Ferenc tanította be. Az előadást közlővénatra szerdán, 21-én délután fél 4-kor újra megismétlik.

Rendkívüli érdeklődés előzi meg a Tudd meg végre mi történt e. ameri-kai dokumentum, filmorozat első deb-eceni bemutatását, melyet a Víg-színház kötött le a debreceni közönség szá-mára. A filmorozat egyórás előadás-ban kerül bemutatásra, olcsó hely-árakkal. Naponta egyszer vetítik a filmeket, mégpedig az első előadás előtt, tehát, 3 órákor. Egy-egy film 3-4 napig marad műsoron, ezalatt a közönségek is megtekinthetik délelőtti előadásokon. Az első film címe: A há-ború előjátéka. Bemutató: Szombaton a Víg-színházban.

— Krémes-mérgezésben megbete-gedtek Miklós Rózsi, Mahunka Károlyné és özv. Gröz Sándorné budapesti lakosok. Krémest hoz-zattak az egyik cukrászdából, a krémes elfogyasztása után görcsö-ket kaptak, majd eszméletüket veszítették. A mérgezés ügyében megindult a nyomozás.

APOLLO MOZI
Visszatérés
 Megható és vidám történet, az orosz filmirodalom remeke.
 Előadások d. u. 4, 6, 8, vasárnap és ünnepnap d. u. 11 órákor is.
 Telefon: 194

A francia miniszterelnök a lezajlott magyarországi inflációra hivatkozott

Páris (AFP): Ramadiur mi-niszterelnök úgy nyilatkozott, hogy Franciaország elszegénye-dése a korlátozások állandó rendszerét kényszeríti az országra. A szabadgazzdálkodáshoz való visszatérés Franciaország romlását és a francia pénz tönkremenését eredményezné, — ahogy az Magyarországon is

Moszkvai jegyzék a magyar hadifoglyok hazabocsátásáról

A szovjet külügyminiszter Szekfü Gyula moszkvai magyar követhez az alábbi szövegű, május 14-én kelt jegyzéket juttat-ta el:
 — Rákosi Máttyás ez év május 9-én Sztálin generalisszimus-zhoz, a Szocialista Szovjet Köz-társaságok miniszterelnökéhez levélben fordult, melyben közöl-te, hogy a Szovjetunióban lévő hadifoglyok feleséget és hozzá-tartozót az a kérelmet terjessz-tik elő, hogy a magyar béke-szerződésben megállapított idő-ponttól függetlenül a hadifog-

Víg-színház
 mozi
 A legforróbb szerelmi re-gény! — A legizgalmasabb kémtörténet:
CASABLANCA
 Hatalmas amerikai világ-film. Fősz.: Humphrey Bo-gart, Ingrid Bergman, Cop-rad Veidt.
 Előadások: 4, 6, 8 órákor.

történt. A múlt esztendőben a nagy deficit miatt a Francia Bank aranyának kétharmad ré-szét kellett a külföldre vinni.

lyok még ez év folyamán haza-térhessenek. A szovjet kormány a Rákosi Máttyás levelében fog-lalt kérelmet megvizsgálta és an-nak helyt adva, elrendelte a magyar hadifoglyok hazabocsa-tását, hogy hazaszállításuk még a Magyarországgal kötött béke-szerződés ratifikálása, illetve an-nak életbelépte előtt még május havában kezdődjék meg. — A szovjet külügyminiszter arra kéri a követéséget, hogy fenti el-határozását a Magyar Köztárs-ság kormányának hozza tudó-mására.

A budapesti gazdasági rendőrség nyomonza a debreceni fekete-bőrfrontot

Budapesten a spekulánsok el-len nagy árráziát rendezett a gazdasági rendőrség s ennek so-rán 32 feketézót őrizetbe vettek. Lappjelezték szerint a bőrfronton felbukkanó spekuláció kivizsgálá-sára Debrecenbe utaznak a GR nyomozói, mert feljelentés érke-zett, hogy a Nyersbörgyűjtők Or-szágos Szövetkezete vidéki telepei útján a gazdáktól felvásárolt bőrt állítólag 30 százalékkal drágítja, s a feljelentés szerint egyik te-lepezető a gazdáktól egyes ese-

tekben az elsőrendű bőrt két har-maderndüként vette át és har-maderndüként adta tovább. Kide-řítette a nyomozás, hogy egyesek feketén vásárolták fel a bőrt, rá-ígérték a gyűjtőtelep olcsón meg-szabott árára s innen került fe-kete piacra nagymennyiségű bőr. A budapesti rendőrség őrizetbe vette Schön cipőgyárost is, aki több ezer kvadrát bőrt vásárolt feketén és más négy budapesti bőrmagykereskedő ellen is eljárás indult.

Marshall köszönőtávirata Gyöngyösi külügyminiszterhez

MTI jelenti: Marshall, az Eszszakamerikai Egyesült Álla-mok külügyminisztere Gyön-gyösi János külügyminiszterhez a következő táviratot intézte:
 „Kérem Excellenciádat, hogy fogadját öszinte köszönetem nyil-vánítását baráti üzenetéért, — amelyben az Európában aratot győzelem 2. évfordulója alkalmából üdvözlését küldte. Mar-shall György külügyminiszter.”

Három évre ítélték Erdélyi Józsefet

A budapesti Népbíróság most tárgyalta Erdélyi József költő bünyűjét. A népügyészség a Soly-mosi Eszter vére, Sárga kereszt, A medve árnyéka, Tavaszhoz és még több versét tette vád tárgya-vá. Erdélyi tagadta, hogy antisze-mita lett volna, beismerte, hogy tévedésben volt, amikor verseit megírta. A népbíróság 3 évi börtö-nre ítélt. Az ítélet nem jogerős. A vádlott továbbra is fogságban marad.

„Hasonfekvő szektát” leplezték le

A fővárosi rendőrség bizalmas bejelentés kapcsán megjelent Tolnai Aurélné Szemere-utcai la-kásán, ahol egy titkos szekta tagjai gyülekeztek. A szekta tagjai hasonfekvésnek, így tart-ják összejevetelüket. Tolnainé állítólag az Emberbarátok Nem-zetközi Társulatának elnök-nője. Körülbelül harmincan vol-tak az összejövetelen, amikor a rendőrök megjelentek. Kiderült, hogy a szekta vezetői feketézést is folytattak, zsír, cukor korlát-lan mennyiségben volt kapható náluk fekete áron.

A nyomozás során megállapi-tást nyert, hogy a Hasonfekvő szekta dr. Keresztesi Lajos tör-vényszéki jegyző és dr. Borbás

Gáspár ügyvéd útján feketéző-ket is szabadított ki a fogság-ból. Tolnainé ellen árdragítás, Keresztesi dr. és társa, dr. Kele-menné ellen befolyással való üzérkedés és vesztegetés miatt indult meg az eljárás. A nyomo-zásba az államvédelmi osztály is bekapcsolódik.

A NOT ítélete Bilkei Papp és társai ügyében

A Népbíróságok Országos Ta-nácsa több napos tárgyalás után most hirdetett ítéletet: Bilkei Papp Zoltán és társai bünyűjében. Bil-kei Papp Zoltán és Homolay Zoltán egyetemi hallgatók halálbüny-tetését a NOT is helybenhagyta, de végző döntés végett felterjesz-tette az íratokat a köztársasági elnökhez. Kádár Mihály főorvos bünyűjét 15 évről 7 évi fegyház-ra csökkentette. Több vádlott bünyűjét három évről egy évre szállította le. Több elsőfokon el-ítélt vádlottat a NOT felmentett.

A svájci népszavazás eredménye

A tervgazdálkodásról és a kulcsiparok államosításáról szóló javasítást Svájc lakossága népszavazáson 536.000 szavazát-tal 243.000 ellenében elvetette.

Letartóztattak egy román tömeggyilkost

A román állambiztonság de-tekтивjei letartóztatták Bridea Ionu román hadnagyot, aki 1944 szeptember 24-én a bihar-megyei Gyania községben részt-vevő 41 magyar polgári személy lemészárlásában. Bridea mind-ezideig a vaskohi járás egyik községében teljesített jegyzői szolgálatot. Az elfogott tömeg-gyilkos ügyében a kolozsvári hadbíróóság ítélik. (MTI)

A francia igazságügyminisztérium határozott formában cáfolja az el-múlt két nap alatt Pétainról forga-lomba került híreket.

A földművelésügyi minisztérium kiküldöttjeinek szemléje a Hortobágyon

A Hortobágy hasznosításáról Debrecenben tárgyalt földművelésügyi minisztériumi bizottság tagjai szombaton délelőtt helyszíni szemlére kimentek a Hortobágyra. Először a Hajdúböszörmény határában már készen álló 25 kilométeres csatornaszakaszt szemlélték meg. A csatorna aránylag jó állapotban van, különösebb háborús károk nem érték. Jelenleg két és fél méter mély talajvíz van benne. Kár — állapították meg —, hogy a csatornaszakasz holtág, amely nek ma még nincs összeköttetése a Tiszával, mert máris hasznosítani lehetne az öntözés szolgálatában.

A bizottság ezután a kislomzói bikatelepre ment, ahol három 80 férőhelyes istálló van. Az a vélemény alakult ki, hogy ha sikerült a bikatelepet bérleti társulattal meggyezni, itt már a nyáron meg lehet kezdeni a

legelőt és újra ide lehet hozatni a borzderes marhákat. E részen ma a Hortobágy egyetlen magyar marha gulyája legel, 30 magyar tehén és egy bika. — Itt van a szűgulya is.

A miniszteri kiküldöttek megvizsgálták a Hortobágy mai állatállományát. Kétezer számosság van ma a Hortobágyon.

Mely benyomást tett a bizottság tagjaira az, amit a Mátán láttak. Itt a mátal kiserdőben, amelyet körülbelül 15 éve telepítettek, térdigérő a fű, pompás legelő a marháknak. Az erdőből néhány száz méterre már kiégett, kiszáradt a legelő.

A pusztát egyébként már kaszálják, itt is, ott is boglyákba rakják a lekaszált fűvet.

A miniszteri kiküldöttek az öntözésügyi hivatal gazdaságát és a rizsföldeket tekintették meg, majd Ohaton át visszautaztak a fővárosba.

A MASZOVOL megkezdi a gázkutatást a Hortobágyon

Szombaton délelőtt a Magyar-Szovjet Nyersolaj Rt., a MASZOVOL vezetői a Hortobágyra is kiszálltak, hogy megismerjék a hortobágyi gázfeltételeket és a meglévő gázkutatást. Megtekintették a kishegyest, az elepi iskolánál, a Kadaros csárda mellett, a szálkahalmi útkaparóház mellett, valamint a Mátán lévő

gázkutatást. — Megállapították, hogy az itt nyerhető gáz mennyisége még csekély, de remény van arra, hogy újabb fúrások révén számbejuthető gázmennyiséget lehet nyerni. A MASZOVOL egy hónapon belül egy geológust küld ki a pusztára, aki megkezdi a földtani kutatásokat

Országos érdeklődés

a debreceni kereskedői kongresszus iránt

A Debreceni Kereskedő Társulat ez évben ünnepi megfennállásának negyedezredes évfordulóját. Ebből az alkalmából rendezendő gyűlései kiállításai mellett kívánunk lenni nagy muljtáshoz. Május hó 28-ára azaz pünkösd másodnapjára összehívta az ország összes kereskedői egyesületeit, hogy képviselőik útján közösen adjanak hangot a vidéki kereskedelem sérelmeinek. A kereskedői kongresszuson megjelennék az érdekeltek minisztériumok kiküldöttjei és a legégetőbb problémákat Szeged, Miskolc, Pécs, Győr és Debrecen kereskedői egyesületeinek képviselői fogják részletesen ismertetni.

A Kereskedő Társulathoz sikerült

50 százalékos vasúti menetdíjkedvezményt biztosítani a kongresszusra utazók részére, amely azt jelenti, hogy az ország minden részéről érkezni fognak kereskedők a nagygyűlésre. Eddig is már sok egyesület jelentette be részvételét több kiküldöttel és az előjelből felve a vidéki kereskedőknek egyéddig még nem tapasztalt hatalmas megmozdulása lesz az országos kongresszus.

A helyi hírságok és érdekképviseletek szintén részt vesznek a nagygyűlésen. Természetesen a helybeli kereskedők teljes számban való megjelenése is kívánatos, hogy ezzel is dokumentálják a tárgyszorozaton szereplő kérdések nagy fontosságát.

A Szociális Misszió Társulat „Női Nap”-ja

A Szociális Misszió Társulat debreceni szervezete vasárnap Női Napot rendezett az összes katolikus női szervezetek részvételével. Délelőtt a főplébánia templomban szentmisét és szentbeszédet mondott Molnár János prépost-plébános, s a szentmise alatt a Szent László Dalárda Gounod miséjét adta elő Pongrácz Zoltán karnagy vezényletével. A szentáldozást a hívek hadifoglyainkért ajánlották fel.

Délután a piarista gimnázium gyönyörűen felszerelt nagytermében diárgyűlés volt, amelyet a Svetits Intézet énekkarának szép énekzárma vezetett be.

Megnyitó beszédet Balassy Miklósné, a Szociális Misszió Társulat elnöknője mondott.

— A nehéz idők nagy kísértésekkel járnak — mondotta. — Nehéz időköt élnünk most is s a bajokon segíteni kell. De a szavakban már nincs bizalom, közvetlen kapcsolatot kell teremtenünk Krisztussal. Bizunk kell a célok érvényesülésében, amelyeket Isten ítélt ki s Ő maga visz véghez.

Kukay Ödönne „Istenkeresésem szenvedélya” címmel Próbászka

Ottokár gondolatából idézett, hármass gondolatban világítva meg Isten és az emberi lélek kapcsolatát.

Dr. Beró Cecília nővér, a Szociális Misszió Társulat országos központi kiküldöttje beszédében abból a lelki élményből indult ki, amelyet a napokban élt át, mikor Budapesten a Gellérthegyen felállított pálmát lengető női szoborban mézett fel. A megkezdődött atomkorszak új világában, a technika által felszabadult pusztító erők korában ebben a szoborban a győzelmes életet hirdető női géniusz látta meg, egy hitvalló, boldog új társadalom előhírnöke.

Az énekkar Szent Ferenc Naphimnuszát adta elő Mária Auna nővér vezényletével, majd a különböző női szervezetek kiküldöttjei részéről hangzottak a háromperces felszólalások.

Szabó Lajosné a Szülői Szövetség részéről az ifjúság vallásos neveléséről beszélt. A vallásos emberek erkölcsükben megerősödnek, tehát fontos a világios nevelés, de nemcsak a családi körben a szülői példája által, hanem a társadalomban is. A Szülői Szö-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1947 V. 20.

vevője ennek a társadalombeli vallásos légkörnek a megteremtését tűzte ki célul maga elé.

Özv. Schütz Ernőné előadásában a Kongregáció munkásságát világította meg, amely nem a társadalom eltámasztására törekszik, hanem Mária alázatos cselekedeteinek példáját követi, hogy benne sejtsek meg az emberek Isten jóságát.

Magyar Erzsébet Szent Ferenc III. rendje nevében beszélt. Hangzott, hogy Szent Ferenc követőinek lángoló ostromlóját kell világítani s jó példával kell híveket szerelni. A segítő munkában nagy szükség van a nőkre, mert a nők lelkében legtöbbször a mások iránti szeretet s az élet végső győzelme a szeretet aratja.

Harangi Endréné a Szociális Misszió Társulat részéről kifejtette, hogy legelőbb a hit és önszertartás erősségét kell felébreszteni a csüggedő emberek lelkében.

Darabos Balázsné történelmi példákkal is megvilágította a rózsafüzér erősségét az élet küzdelmében s kérte a gyűlés résztvevőit, hogy mindnyájan indítsanak meg egy rózsafüzért hadifoglyainkért könyörögve.

Antony Margit a Görög Katolikus Nők Szövetsége részéről emelkedett szólamra. Beszélt a női lélek szépségeiről, kincseiről, amelyek csak úgy fejlődhetnek ki igazi teljességükben, ha szerető édesanya neveli a gyermekét. E kincseket ki kell a lélekből vetíteni Mária példájára s az által boldogabbá tenni az emberiséget.

Bardócz Magdolna, a Szent Margit Leányklub tagja mély átérzéssel, hatatosan szavalt Móra Magda „Szűzanyám” című versét.

Molnár János prépost-plébános, — aki szeretettel vette végig a gyűlést, — emelkedett ezután szólamra. Örömmel vett részt a gyűlésen, amely a katolikus női szervezetek küzdelmes három éves munkájának beszámolója volt. A nőket Isten az élet forrásához állította, az életet tehát mindig úgy tekintésük, mint Isten kegyelmét, ajándékát s irányítást úgy, hogy ne legyen sötétségben az emberiség. Mert a nő az, aki sokak életében meg tudja gyújtani az élet világosságát s a krisztusi lelkiállattal dolgozó nő legyőzheti a felfegyverzett férfit is. Kérték a gyűlésen megjelenteket, hirtessék szét embertársaik között a krisztusi szeretetet s Isten áldása soha nem fog tőlük elmaradni.

A pápai és nemzeti himnusz elnevelésével bezárult a kitünően sikerült nagygyűlés, amelynek résztvevői végül táviratban üdvözítették Mindszenty József bíborost.

57 ajánlat a Dobozi-bérházak befejezésére

A Dobozi bérházak befejezési munkálataira a városi tanács versenytárgyalást hirdetett. — Beérkezett 57 ajánlat a kőműves-, burkoló-, homlokzatsimítás-, asztalos-, lakatos-, szobafestő-, mázó- és villanyszerelési munkára; valamint a gáz-, víz- és csatornamunkákra. Az ajánlatok felett a műszaki ügyosztály átszámítása alapján a városi tanács később fog dönteni. Érdekes volt Jost Ferenc építész ajánlata és beadványa, melyben hivatkozott arra, hogy annakidején ő kapta meg az építkezési munkálatakat, melyeket a háború miatt nem tudott befejezni. Most arra kéri a városi tanácsot, hogy a ma is érvényben lévő szerződés alapján adják neki a befejező munkákat is.

Forgalomba került az ezüst ötforintos

A jó forint bevezetésének folytatásaképpen hétfőn reggel országsszerte kibocsátották az új ezüst 5 forintosokat is. Debrecenben is kellő mennyiségű 5 forintos érmék kerültek forgalomba. A Nemzeti Bank fiókja hétfőn az ott jelenlévő pénzügyezőknek megfelelő mennyiségű érmét bocsátott rendelkezésre. Az ezüst 5 forintosok egyik oldalán a koronánélküli magyar címer van feltüntetve, 5 Ft jelzéssel, a másik oldalán pedig Kossuth Lajos 1846-beli képmása, oldalt 1802—1894. Az új pénznék körirata elmaradt, a helyett díszítéseket kaptak az érmék.

Új gazdálajstrom

Debrecen 6500 gazdájáról új gazdálajstromot kell készítenie a városnak egy miniszteri rendelet értelmében. A munka szept. 1-ig kell készülnie s a készítésével kapcsolatosan a gazdáknak gazdakönyvet adnak ki. Ezért a város egy-egy forintot szed. Az így begyűlt 6500 forintot a földmunkát végző tisztviselők jutalmazására fordítják.

A városi téglagyár ügye a tanács előtt

A városi téglagyár cserépgyártásra való átalakítására Lakatos Jenő nagykereskedő a ajánlatot tett a városnak. Ajánlata szerint 130 000 forintos beruházással eszközöket a téglagyárban, saját cserépgyártási szabadalmának felhasználásával. Ennek ellenében másfél évi kizárólagossági jogot kér a városi a termelvények eladására.

A városi tanács tegnapi ülésén most már a tárgy bővebb ismertetésére ismét foglalkoztak az ügyvel. Kialakult a vélemény, hogy a 130 000 forintos költségekkel utáni megkezdésével a város maga is végre tudná hajtani az átalakítást. Abban az esetben, ha ekkora összegű hitelt nem tudna a város szereztetni, esetleg feles társaságban, a téglagyárba Lakatos Jenőt, Ez irányban új tárgyalásokat kezdenek.

Ma Debrecenben tárgyal a budapesti hadbírószék

A hadbírószék Budapestten tárgyalta Kévyari Marcell vezérőrnagy, a debreceni honvédkerület volt parancsnoka és társai, Lakos szerezés és Szabó őrnagy bűnügyét.

A hadbírószék ma, kedden Debrecenben folytatja a tárgyalást. Ugyanis a tanúk nagy része debreceni és költségkímélés szempontjából száll ki a hadbírószék Debrecenbe. A tárgyalás előkészítésére minden intézkedést megtettek. A tárgyalás reggel 9 órakor kezdődik a honvédkerület Péterfia-utcai épületében, az I. emeleten, az ékeződeli mellett nagy helyiségben.

Loport szerzőszámokkal 4 betörést követett el

Négy betörést ismert be Makai József, a Hatvan-utca 71. szám alatti békkereskedés betörésével kapcsolatban őrizetbe vettek. A Hatvan-utcai és Pesti-üzletbetöréseken kívül behatólag a Vásártéri állomás szerzőszámraktárába és onnan lopta el a betöréshöz szükséges szerzőszámokat. Betört Szamári István Pesti-utca 1. szám alatti tollraktárába is, azonban ott tollon kívül mást nem talált és így szákmány nélkül távozott. Mivel valamennyi betörést éjszakai órákban követte el, valószínűleg rögtönitől bíróság elé kerül.

Sopronban megtalálták a debreceni rendőrség bűnügyi fényképes albumát

A debreceni rendőrségre bejelentés érkezett, hogy a kapitányság tulajdonát képező több nagy fényképes album a nyilvántartott bűnözők fényképeivel, valamint a rendőrség fényképezőgépe Sopronban van. A bűnözők fényképes albumait és a fényképezőgépeit még 1944 őszén, amikor a rendőrség nagy része elmenekült Debrecenből, vitték el és azt végül Sopronban hagyták. A rendőrség megtette a lépéseket a bűnözők fényképes albumainak és a kapitányság tulajdonát képező fényképezőgépek Debrecenbe szállítására.

Halálos késelés Hajdúszovátton

A debreceni rendőrségnek telefonon jelentette a hajdúszovátai rendőr, hogy Hajdúszovátton szombaton éjszaka rendezett mulatságon Sárosi János 19 éves legényt késsel leszúrta egy fiatalkorú 17 éves földműves, — valószínűleg ittas állapotban. — Sárosinak szívébe hatolt a kés és azonnali halált okozott. — A rendőrség kiszállt a helyszínre és megindította a halálos késelés ügyében a vizsgálatot.

Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak vagy hozzátartozók levél vagy üzenet átvételét végezték jelentkezzenek a Vöröskeresztnél (Hatvan u. 6. I. em.) Szentmihályi Mihályi hozzátartozója Szalai Mihály, Sütő Sándor, Lukács József, dr. Erdélyi László, Gottlieb László, Cziko János, Eperjesi József, Bokonyi Lajos hozzátartozója Nagy Józsefné, Szűcs Károly hozzátartozója, Rónai Sándorné, Márkus Lajos hozzátartozója, Erdős Bálint, Bozók Zsigmondné, Köblös Andrásné, Varga Jenő, Varga Jánosné, Váczi István, Neisz Jánosné, öz. Kozma Péterné, Mester Sándor Fábán András hozzátartozója, Makkai Márton hozzátartozója, Lovass Gábor, Lukács Miklós Bulcsu u. 9. Cseh Sándor hozzátartozója, Ha,du Erzsébet, Bartha Ferenc, Kiss Lajos, Tóth Andrásné, Staub György.

HIRDETÉNY

A Jóváítelli Hivatal Kirendeltsége ezúton felhívja a részes kaszálók figyelmét arra, hogy akik részese kaszálást jegyzettettek, a részese végett az alábbi napokon a lekaszált széna színhelyén jelenjenek meg:

1947 május hó 22-én: Faluvég-halom, Árkusparti tőnőjárás, Maszka telek, Derzi telek

Május hó 23-án: Fekete rét, Szatmári telek, Szász telek, Halasköz, Disznóördö, Malomzug, Tornyi domb, Pentezug

Május hó 24-én: Sárosér, Parajcsodomb, Kungyörgy, Mátá mögött, Papegyháza, Csunyatölő Juhoshat.

A fent közölt napokon csak azon területeken lesz részese és azoknak, kik ott kaszáltak és azt a megállapodás felmutatásával igazolni tudják. Jóváítelli Hivatal Kirendeltsége.

Gyümölcsfa permetezőszerek legolcsóbbban Kontsek Géznál KOSSUTH-UTCA

Antilop cipőtisztító minden színben	2.50
Nepoly-barító, borvédő 1 u.	2.50
Izadási atonall megeszűnteti 1 zsonon	2.50
Szeplő, májfolt ellen hámlasztó orém 1 dr.	2.50
Békebeli pipera szappanok, likör és rumesenciák, hidrogén, szalmiák, szesz, acetón, tiszta benzol legolcsóbban.	
Czermencsi tartós hallestők	7-30

Héti illatszertár
PIAC-UTCA 40.
Hangya átfaró (10. üzlet.)

Épületfestés, BALOGH Csapó-utca 55.

KALAPOT WERNER-nél
PIAC-UTCA 53.

Finom Inganyagok, mosó női kelmék, harisnyák, relikviák, kesztyűk nagy választékban TOTFALUSSY-nál, Piac-u. 40. Hangya bérház.

Gyapjú kulikabát minden színben a Fábán Modellházban, Piac-utca 43. sz.

Pünkösdre ajándéktárgyak. Kirándulásra alkalmas háztartási cikkek nagy választékban, olcsó áron üveg és porcellán üzletben kaphatók. — Táblaüveg is.

Az ipartestületi választás ügye a városi tanács előtt

Iparhatósági biztost küldenek ki az ipartestülethez — A polgármester pártközi megbeszélést kezdeményez, vizsgálatot indít a megsemmisítő határozat ellen beadott fellebbezés késleltetése miatt

A városi tanács tegnapi ülésén Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy az iparörvény, a közigazgatási reformörvény és egy új miniszterelnöki rendelet értelmében az emlékeztető ipartestületi választás ügyében a városi tanács van hivatalos eljárni fellebbezési fórumként.

A polgármester szerint az ipartestületi választásba pártpolitikát vittek be. Az ügy békés elrendezése érdekében kérte a tanácsot, bízzák meg őt 48 óra belüli politikai pártok megbízottjaival való tárgyalással. Vannak bizonyos elgondolásai amelyek még nem tart időszereket a nyilvánosság elől. Abban az esetben, ha új választás megjelését találnák a legmegfelelőbb megoldásnak, akkor a tárgyalásokon keresnék a lehetőséget egy koalíciós lista összeállítására.

Szendrey Sándor helyettes polgármester nem tartja megfelelőnek a polgármester elgondolását. Az ipartestületi választás minden zavaró momentum nélkül zajlott le. Kijelenté, hogy harminc éven át vett részt az ipartestület életében, volt az előjárás tagja, sok harcot látott, megállapíthatja, hogy ennél zavartalanabb közgyűlés nem volt. A régi elnökség megkapta a szabályszerű felmentést. Most olyan tarthatatlan érveknek helyt adva, mint a részesség vádja, amely a debreceni öSSIPAROSÁGOT sőt, az elsőfokú iparhatóság megsemmisítette a választás eredményét és ami soha sem fordult elő: csak birtokon kívüli fellebbezésnek adott helyet. Ezzel visszaültette a felmentett elnökséget. Azt az elnökséget, amely iránt a bizalom a legkisebb mértékben nyilvánult meg, hiszen az ellenlistára adta a szavazók háromnegyed része a szavazatát, megmutatva, hogy kibent bízik. A régi elnökség visszahelyezése súlyos anyagi helyzetbe sodorta az ipartestületet.

Szendrey Sándor szövegét az a visszás és pártpolitikai szempontokat érvényesítő ügyintézés, amely mellett a választás eredményét megfutamodó fellebbezésre már a következő napon, villámgyorsan meghozta az elsőfokú iparhatóság a megsemmisítő döntést, míg a választáson túlnyomó többséget kapott lista érdekében az elsőfokú iparhatóság határozata ellen beadott fellebbezést négyheti késedelemmel juttatták el a fellebbezési fórumhoz.

A régi vezetőség ne vigye tovább egy perig sem az ipartestület ügyeit hanem a tanács küldjön ki iparhatósági biztost az ipartestület elére — mondotta Szendrey Sándor és a szociáldemokrata Gacsárdi Mihályt hozta javaslatba.

Szabó Kálmán polgármester Szendrey Sándorral ellentétben kérte a tanácsot, egyelőre még ne döntsonok az iparhatósági biztos személyében. Ő a „koalíciós tárgyalásokon” igyekszik a pártok megegyezése alapján megtalálni a személyt, aki mint iparhatósági biztos vezetni fogja az ipartestületet a kérdés végleges rendezéséig. Az iparhatósági biztos személyének megállapítását 48 óra belüli ígérte. A kérdés végleges rendezése céljából az iparügyi miniszteriumban és az IPOK-nál tárgyalni fog a megoldási forma kérdésében.

A tanács végül is Szabó Kálmán polgármestert megbízta az iparhatósági biztos személyének megállapítására a pártközi megbeszélések 48 óra belüli lefolytatására és kimondta, hogy vizsgálatot indít az elsőfokú iparhatóság megsemmisítő határozata ellen beadott fellebbezés nyilvánvaló késleltetése ügyében.

Az UNRRA pénzügyéből építik meg a debreceni repülőtérén az utcagyerekek otthonát

600.000 forintot kapott a hajdúhadházi gyermekváros

Tegnap délután Debrecenbe érkezett Mrs. Lucy W. Adams, az UNRRA magyarországi vezetője miniszteriumi kiküldöttek társaságában. Dr. Csejdy László a miniszterelnökség, Viczián István a közellátásügyi, dr. Varga Endre a népjóléti és Ot István a tájékoztatóügyi miniszterium kiküldötteként kísérték az UNRRA vezetőjét.

A városban az UNRRA-bizottság ülést tartott. Duscica Ferenc elnök megnyitja után Szabó Kálmán polgármester köszöntötte a vendégeket, majd Mrs. Adams válaszolt. Kijelentette, hogy az UNRRA adományainak hatását és felhasználását kívánja látni most, hogy az UNRRA május végén befejezi működését. Hazájába visszatérve jelentést kíván tenni az eredményekről. Már most megállapítható, hogy Magyarország az az ország Európában, amely legjobban használta fel az UNRRA segítségét. Magyarországon az újjáépítés is rohamléptekkel halad előre. Jelentésében — úgymond — rá fog mutatni e tényre, hogy Magyarország az UNRRA helyébe lépő segélyszervek támogatásából még többet kapjon.

Dr. Varga Endre, a népjóléti miniszterium külföldi segélyosztályának vezetője beszámolt arról, hogy vannak még UNRRA-adományok, amelyek felszólítására még csak ezután kerül sor. Debrecen óvodásgyermekek kapnak ruhaneműt, majd egy cipőakció során használt cipőket fogunk kiosztani ártórtítás ellenében. Az ipari és mezőgazdasági dolgozók részeseznek ebben a cipőakcióban.

Dr. Varga Endre örvendetes bejelentést tett: az UNRRA segélyakció során több esetben szedtek térítést. Ezek felgyűlt összegéből az UNRRA fenntartási költségein felül jelentős összeg megmaradt, amit az UNRRA most átadott a kormánynak. Először ötmillió forintot kapott a kormány amely ebből az összegből 600.000 forintot a hajdúhadházi gyermekváros

végleges kiépítésére kíván fordítani. Az UNRRA még további 3 millió forintot kész a kormány rendelkezésére bocsátani. Ennek nagyrésztét a kormány a Debrecenben a közfoglalmi repülőtérén megépítendő utcagyerekek-otthon felállítására szánja. 1200 gyermek befogadására lesz alkalmas az otthon.

Viczián István miniszteri tanácsos, az UNRRA-adományok helyi szétosztásáról kért a város és a szociális szakszolgálat vezetőitől felvilágosítást, dr. Matkó Imre a szociális ügyosztály vezetője, Simon Boldizsár szociális titkár és Simon-Kovács József a közellátás vezetője adtak tájékoztatót.

Simon-Kovács József kérésére Viczián tanácsos a helyszínen adott

Debrecen sakközösi legyőzték Szegedet

Országos jelentőségű sakkcsapattal zajlott le vasárnap Szegeden. A tiszaparti város sakközösi látták vendégül Debrecen válogatottjait. A debreceni versenyzőknek felejtőellen fogadtatásban volt részük, amit azzal háláltak meg, hogy megverték vendégjátékosokat. Szombaton este a szakszervezeti színházban pompás vacsora közben a város, a Szegedi Sakk-Kör és a sajtó képviselője üdvözölte a debreceni versenyzőket. A felszólalásokra Felkay Imre, a Keleti Alsóvezetés ügyvezető elnöke és Simon-Kovács József főtitkár válaszolt.

Vasárnap délelőtt a zsufolásig megtelt versenyteremben Korcsmáros Lászlónak, az Országos Szövetség kiküldötteinek vezetése mellett kedvetét vette 16 táblán a két város reprezentatív mérkőzése.

Egyre fokozódó izgalmak között fej a fej mellett alakultak az eredmények. A szegediek a verseny előtt nem titkolták, hogy biztos hazai győzelmet várnak. Optimizmusuk indokoltnak látszott, mert a debreceniek erősen tartalékos csapattal tudtak csak leutazni, míg a szegedi csapatban a mestergárda egyik kitérnősége

engedélyt, hogy a legutolsó UNRRA-tejkonverz osztáskor kimaradt 12 ezer doboz tejkonverzet a szociális intézmények között osszák szét.

Labancz András a szervezett munkásság nevében mondott köszönetet az UNRRA vezetőknek a hatalmas segélyszervezet támogatásáért. Az UNRRA-bizottság ülése után a vendégek kimentek a repülőtérre, a tervezett gyermekotthon helyére, majd a hadifogoly átvévi állomást, az anya- és csecsemőotthont és a Nemzeti Segély gyermekotthonát tekintették meg. Debrecenből Hajdúhadháza mentek a vendégek, ahol Mrs. Adams és a miniszteri kiküldöttek a gyermekvárosba látogattak el.

Benkő Pál és Mál Ernő biztos egységet jelentettek. Mégis másként történt.

12 órakor 3 és fél—3 és fél, 1 órakor 5 és fél—5 és fél, délután 3 órakor 7 és fél—7 és félre áll a mérkőzés. Mindössze egy játszma van hátra: Ambrus—Konrad. A játszma sorsdöntő. A debreceni versenyző jobban áll. A félbeszakítások bástya és négy gyalogja van bástya és futó ellen. Az izgalom óriási. A szabályoknak megfelelően az állást további játékok nélkül le kell értékelni. Az elemzések meddő vitákat eredményeznek. Végül a tornavezető jóváhagyásával abban állapodtak meg, hogy Debrecen részéről Simon-Kovács Szeged részéről Benkő mester az alapállásból kiindulva háromszor lejátsszák versenyszerűen a végjátékot és két nyert, dönt.

A versenyszertalt sűrű embergyűrű vesz körül. A szegediek boldog örömmel látják, hogy az első változatban Benkő döntetlen ér el. Leírhatatlan az izgalom. Simon-Kovács higgadt, okos és messzeszámító játékkal biztosan nyeri a második menetet. A harmadikban pedig lerohanja Benkőt. Győzünk!

A verseny részleteire még vszszatérünk. (A—s.)

Varrógép, kerékpár eladás
Horváth Tihomér műszerész, Hunyadi-u. 16.

Visontai sajtótermésű uradalmi fajborok
Itterenkény is kaphatók. — Rizling 5 frt., Burgundi-vörös 5.00 frt., Furmint és édes 6 frt. — Kálmán-tér 10. sz.

Megjelent a rendelet a beszoállatási birságok felülggesztéséről

Mint ismeretes, az illetékes hatóságok birsággal sújtották azokat a gazdákat, akik beszoállatási kötelezettségüknek nem tettek megfelelően eleget. A közellátásügyi miniszter most megjelent rendelet: értelmében a behajtást, a felülgzésálati eljárás befejezéséig függőben tartják. A felülgzésálatot a közszégi előjárások hajják végre és ezek

vizsgálat tárgyává tartoznak tenni, hogy a gazdálkodó miért nem tett eleget kötelezettségének. Ha megállapítható, hogy a gazdálkodó kétséget kizárólag önhibáján kívül nem teljesítette kötelezettségét, a közszégi előjárás hivatalból köteles törölni a birságot. Ha a gazdálkodó ilyen esetben befizette már a birságot, akkor kérheti annak visszautalását.

A finn tornászok Debrecenben

A hétfőn délután Debrecenbe érkezett finn tornászcsapatot a város részéről Szendrey Sándor h. polgármester, Vég Henrik idegenforgalmi hivatalvezető és Nagy Zoltán mb. kultúrügyosztályvezető fogadták az állomáson. A sportegyesületek részéről dr. Szombathy Groskó Lajos jelent meg. Szendrey Sándor h. polgármester leikes beszédet intézett a küldöttség tagjaihoz és kijelentette, hogy Debrecen város közönsége testvérséggel üdvözli a finn vendégeket és arra kéri őket, hogy érezzék magukat úgy, mintha otthonukba érkez-

tek volna. A finn küldöttség vezetője meleg szavakban köszönte a h. polgármester szavait. A beszédet a csapat háromszoros „éljen” kiáltással jelezte be. A tolmácsi teendők Andrassy István városi főmérnök fellegése látta el, aki tökéletesen beszéli a finn nyelvet.

A finn-magyar dísztorna nagy érdeklődés mellett zajlott le tegnap este a Bika dísztermében, melyről a korai lapárta miatt holnap lapszámbunkban közlünk részletes tudósítást.

A határon túl szolgált személyek ingóságainak hazaszállítása

A közel jövőben lehetővé válik a Keletmagyarországon és Északkeletmagyarországon szolgált magyar közalkalmazottak ingóságainak hazaszállítása, ezért a honvédelmi miniszterium felhívja a honvédelmi tárca keretében alkalmazott személyeket, hogy a lakóhelyük szerint illetékes honvéd kiegészítő parancsnokságnál az ingóságokra vonatkozó adatok bejelentése végett haladéktalanul jelentkezzenek.

Közönség szava

VÁLASZ A KÖZÉRDEKŰ LEVÉLRE

A csütörtöki számban olvastuk, hogy óvat intéztek a strandfürdőnyitást, illetve zárás ideje ellen. Ha valaki elolvasta a cikket, már azon is elgondolkozott, hogy az illető dolgozó új reggel korán akar menni (6 órakor) napozni, ahelyett, hogy inkább délután munka után 3—8-ig tenne azt meg mint minden munkaszerető ember.

A személyzetváltásra csak annyit akarok megjegyezni, hogy senki sem veszi át szívesen a bezárt szekrényben lévő ruhaneműket az előző kabinistól. A városi tanács által meghatározott nyitási, illetve zárási időt, amely reggel 8-tól este 7—fél 8-ig állapította meg, igen helyesnek találjuk mi dolgozó és sportoló emberek, akik a munka után üdülést keresünk. Számtalan dolgozó és sportoló nevében.

Anyakönyvi hírek

Születések: Paládi Sándor máv. sg. t. Rudolf u. 14. leány Gyöngyi. Healy Vince cipész s. Simonffy u. 2. fiú István Nagy József keresk. p. Nimród u. 4. leány Katalin. Pócsi Ferenc sírgondozó Bellegel 71. fiú József. Szencsák Árpád npsz. Dézsi u. 20. leány Teréz. Dr. Benkics József Máv. orvos. Kandia 4. leány Éva. Vecsei Iván máv. int. Baracs u. 22. fiú István. Grossmann Sándor keresk. Ságvári E. u. 6. fiú Sándor. Eljegyzések: Heutsi Sándor cso-

portvezető Kölcsei u. 22. és Hevesi Julia Szent Anna u. 10. Szücs Pál Máv. tiszt Puzdra u. 30. és Jablonczai Juhász Ibolya Szabó Pál u. 39. Erdői Antal Máv. fő-tiszt Nap u. 16. és Garai Mária Nap u. 16. Csathó Pál hentes m. Poroszlai u. 37. és Nagy Etelka Poroszlai u. 37. Kónya Lajos fm. Tetőten és Nagy Margit Bajcsy Zsuzsanna u. 60. Mészáros Rudolf autószerelő Harsányi G. u. 33. és Cseke Lujza Harsányi G. u. 33. Tar Ambrus ny. máv. főpályamester Pozsonyi u. 6. és Kovács Zsuzsanna Csillag u. 53. Elek András kőműves Bajcsy Zs. u. 70. és Erdői Lenke Holló J. u. 60.

Házasságok: Németh Lajos mg. tszvt. Kölcsei u. 8. és Szegedi Mária Hunyadi u. 3. Varga János Máv. fűtő Csillag u. 48. és Kiss Emma Egyetlicert u. 30. Grünfeld Miksa keresk. Mátészalka és Süskind Malvin Plac u. 75.

Halálozások: Özv. Varga Jánosné Suhajda Mária 83 éves, Bőszörményi u. 85. Józsa Béla 1 napos Olajút 82. Grossmann András 1 napos Ságvári E. u. 6. Özv. Kriszán Géza Kuttor Mária 75 éves, Kút u. 16. Özv. Both Jánosné Kopányi Ilona 76 éves, Homok u. 27. Özv. Huszti Józsefné Magyar Zsófia 82 éves, Honvédtemető u. 27. Varga László 2 napos, Dévai u. 38. Kozma Sándor 3 hónapos Kálmán u. 20. Özv. Hubai Györgyné Szoboszlai Zsófia Kis-hegyesi út 40.

MEGHÍVÓ

A Debreceni Bőrgyártó Beszerző-, Termelő- és Értékesítő Ipari Szövetkezetek 1947 május 28-án délelőtt 9 órakor Debrecen, Lónyai u. 37. szám alatt tartandó rendkívüli közgyűlésre.

Tárgyszorozat: 1. Felszámolás kimondása. 2. Felszámoló kirendelése. 3. Egyéb inltványok. Határozatképtelenség esetén ugyan-csak 1947 május 28-án délelőtt 10 órakor ugyanott tartandó rendkívüli közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek számára fog határozni, Debrecen, 1947 május hó 20. Igazgatóság.

Szabó, bőripari és női-gépek speciális javítása
Horváth Tihomér
műszerész, Hunyadi-utca 19.

Textilkereskedők figyelmébe!
Sorozatszelvényeire járó pamuttextilárukat díjmentesen lehozom, előrefizetés nélkül.
Szíveskedjék ez ügyben sürgősen felkeresni.
Szöke Ferenc textilnagykereskedő
Kossuth-utca 7. sz.

DIVATLAPOK
Dr. Körösy Lajos:
A mestervizsga elméleti tananyaga
Ára 10.— Frt.
Színdarabok, műszaki könyvek.
Töltőtoll javítás
Szabadság úti könyvesbolt
Városháza épület.

IRÓGÉP javítás
karbantartás
Vétel — Eladás — Csere
MOLNÁR és RÉTI
szaküzletében.
Piac-u. 58. Telefon: 617.

H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Általános iskola a volt huszárlaktanyában

Fazekas Mihályról elnevezett új általános iskolát kíván létesíteni a vallás- és közoktatásügyi minisztérium a volt huszárlaktanya egy épületében. A minisztérium vállalja az átalakítási és karbanyelvezési munkálatokat. A városi tanács tegnap ülésében úgy döntött, hogy átengedi a maga részéről a kért épületrészt az általános iskola céljaira. Az épületrészen lakó kilenc családot a laktanya egyéb épületeiben helyezik el.

Időjárásjelentés: Mérsékelt nyugati északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé zápor eső, zivatar. A hőmérséklet kissé süllyed.

Ügyeketes gyógyszerárak: „Kigyó” Vörös hadsereg útja 31. „Csillag” Árpád tér 3.

Rádióműsor, Kedd. 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. 7.30: Áll. Kormánybiztoság közl. 7.30: Reggeli zene. 8: Moszkva. 8.15: Szórakoztató zene. 9: Jazz. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Operarészletek. 12.45: Tűlöklök kitértése. 13: Hazi együttes. 14: Hírek. 14.10: A vérország ki nyílnak. 14.30: Zongoraszámkok. 15: Szovetkezési negyedóra. 15.15: Rádió. 15.30: Műsorismertetés. 16: Száll. szállítás. 16.35: Ady emlékek. 17: Hírek. 17.10: Párhuzamok. 17.30: Haditölgoly híradó. 17.35: Vöröskereszt közl. 17.55: Áll. Kormánybiztoság közleményei. 18: Népi Kar együttes. 18.20: Keringőélet. 19.10: Hangor híradó. 19.45: Jehudi Menuhin és Hepzibah Menuhin szonáta. 20.20: Hírek. 21.40: Angol nyelvoktatás. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap. 22.30: Áll. Kormánybizt. közl. 22.35: Egy óra a Pódium műsorából. 23.35: Sárdy János magyar nótákat énekel. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciaul. 0.20: Hírek angolul. Bpés. 11: 17: Ótóra tea. 18: Hírek. 18.05: Hang lemezek. 19: Falurádió. 19.15: Somogy a demokráciáért. 19.40: Zenei híradó. 20: Svéd muzsika. 20.30: Rádiószabadosgyűtem. 21: Hírek. 21.15: Cigányzene. 22.15: Balett-részletek.

Az Árpádtéri templomi ünnepély vasárnap délután a siker jegyében folyt le. A közreműködő szereplők tudásuk legjavát adták. Dr. O. Vajda Júlia bensős hivatottsággal adta elő Stradella Templomi énekét. Dobi Lajos áhatatolt kelte adta elő Verdi: Nabucco operájának egy szép részletét. Domahidy Szabó László magával ragadta a szíveket Haendel: Ária a Teremtés c. operarészletének előadásával. Az egyes számokat Szabó Emil zenetanár kísérte. Nyakas László organista-kántor, bölcsészhallgató Ágy istenes verseiből szavalt. Hegyaljai Kiss Géza négy, Jézusról írt versét mondta el. Különös melegséggel kelteit a hallgatók lelkében a Városi Dalegyet női karnak éneke és a Városi Dalegyet férfikarnak egy éneke, mindkettő Lóckői László karnagy vezetésével. A női kar most először szerepelt a templomban Mácsai: Mennyben lakó... darabjának előadásával. Nyakas László két orgonaszólója, Fanc C.: Prelude és Volckmar: Unepi játéka magas művészettel szölt a buzgó hívekhez. Az ünnepély bevételét az újjáépítési költségeire fordítja az egyházi tanács.

Szecs Margit IV. akadémiai osztályú növendék szoporaestje lesz csütörtökön, május 22-én, este 7 órakor a Zeneiskola hangversenyteremében a nyilvános hangverseny keretében.

Budapestben épül már a belügyminisztérium új palotája a Személynök utcában.

A hadifoglyokért!

Vasárnapi lapunk vezércikkében felhívtuk a társadalom figyelmét az érkező hadifoglyokra, illetve az ő gondozásukat célzó SAS mozgalomra. A nemes célra tegnap már érkezett adomány: Erdődy Zoltán Batthyány utca 9. sz. alatti lakos 70 forintot adományozott. A beküldött összeget illetékes helyre juttatjuk és további adományokat szintén elfogadunk és továbbítunk.

A Debrecen részére kiutalt két vagon cukorból a szakszervezetek tagjainak fejenként és eltartott családtagnonként fél kilogramm cukor jár. A fél kg-cukorra szóló utalványt a szakszervezetek szakmai csoportjai kedden reggeli kezdi kiosztani, darabonként négy filleres árban. Ez utalvány birtokában már elő lehet jegyezteni a cukrot a kiskereskedőknél. A kereskedők valószínűleg még az ünnepek előtt ikadják a cukrot.

Júliusban tárgyalják Werth Henrik volt vezérezredes bűnügyét, akinek döntő része volt abban, hogy a magyar hadsereg a német érdekek szolgálatába szegődött. Werth adott parancsot a munkaszolgálatosokkal való kegyetlen bánásmódra is. Werth Henriket még nem adták át a magyar hatóságoknak.

Angliában 1 millió 750 ezer gépkocsi van üzemben.

Tildy Zoltán köztársasági elnök elvállalta a Magyar Cserkészfiúk Szövetsége és a Jaboree Nagybizottság fővédnöki tisztét és pén-teken személyesen nyitja meg a magyar cserkészek pünkösdi jamboree próbatáborozását.

Nápoly mellett felrobbant egy gránáthalmaz. Kilenc ember meghalt.

Tömegesirtást tartottak Budapesten a Személynök utcában. A sorban 36 ismeretlen férfi és 24 ismeretlen női holttestet találtak. A halottak a nyilasok áldozatai.

Indiában. Kalkutta közelében kisiklott egy expresszvonat. Harminc ember meghalt.

Új jövedelmi adótörvény készült el Angliában. A törvény mentességét ad a kisjövedelmű embereknek, de jelentősen felfokozza a nagy jövedelmek adóját.

A háborúban megkopaszodott frontharcosok ingyen kapnak parókát Amerikában.

Anyák napján minden 60 éven felüli anya ingyen mozijegyet kaphat Amerikában.

Büvös Májusú Éjszakát rendezett szombaton este a Tarsulat termében a DKASE. A hangulatos mulatságot vidám műsor előzte meg. A Seress-zenekar nyitánya után Leitner Jenő, a DKASE népszerű előnöke mondott hatásos megnyitóbeszédet, majd az Alb-testvérek, két kis gyerekboxoló tartott kedves ökölvívóbemutatót. Nagy sikere volt két enivaló gyereknek, Bagolyvári Papp Hajnalkának és Bereczky Adélkának. Sok tapsot kapott Egerváry Ilona, Szünni nem akaró nevetés kísérte Homonnay Ferenc Gerard számát. B. Fontos Magda kedves ének-és színpatszámát lelkesen megtapsolták. Káldy Zsiga nótázott sok szívvel, hangulatosan, végül Csordás-Varga Rezső kabaréboxmeccs fejezte be a műsort. Ráadásul Faragó Ákos előadásában az éneklő fűrésszel ismerkedett meg a közönség. Ifj. Szabó Kálmán konferált szellemesen, ötletesen. Műsor után reggelizt tartott a tánc.

Alkalesos befűző behatolt a „Néplap” Piac utca 28 szám alatti helyiségébe és onnan egy Woodstock gyártmányú írógépet és egy pokrócot ellopt. A tettes az írógépet valószínűleg a pokrócba csomagolva vitte ki az épületből.

JEGYEZZE FEL! HURAY írógépüzem-szaküzlet új TELEFON száma: 6 66.

Az Állami Gyermeklélektani Állomás mai munkaterv.

Délelőtt 8-13 óráig és délután 4-6 óráig a Kollégium I. em. 18. sz. termében. Lélektani és nevelési kiállítás. A vezetést Tamás Lajos festőművész, gyógypedagógiai tanár végzi. Délután 4 órai kezdettel a Mester utcai ovdában a gyermekek mesedélutánja keretében a „Dóczi” gyák. Ált. isk. növendékei „Jávorfából furulyácska” c. mesejátékot adják elő. Beléptidő 50 fillér. Délután 6 órai kezdettel a Kollégium I. em. 17. sz. tantermében a pályaválasztási ankét kiegészítéseképpen Nagy Sándor az építőiparról beszél a pályaválasztás előtt álló 14 és 18 éves ifjaknak. Belépés díjtalan.

Ma zárul a lélektani és nevelési kiállítás. Az Áll. Gyermeklélektani Állomás a pályaválasztási napok keretében még ma mutatja be a nemzetközi viszonylatban is figyelemreméltó képanyagot, amelyet Tamás Lajos festőművész, gyógypedagógiai tanár készített. A kiállításon a vezetést maga a művész végzi, aki ennek a lélektantudomány-népszerűsítő munkának egyik élharcosa és elindítója volt. A kiállítás délelőtt 8-13 óráig és délután 4-6-ig tekinthető meg a Kollégium 18. sz. termében.

Bűnbánati hét van az árpádtéri templomban a pünkösdi elsőnapú úrvacsoraszínház előkészületű hétfőtől szombathig mindennap délután 5 órakor istentisztelet, bibliamagyarazzal.

Felhívás! Kapitányságunkhoz talált tárgyként beszolgáltattak május 12-én Horváth Mihály román állampolgár nevére szóló különböző okmányokat. Felhívom tulajdonost, hogy iratok átvétele végett jelentkezzen a rendőrkapitányság, Kossuth utca 20. II. em. 59. sz. a. Dr. Kövendi Lajos s. k. rendőrelvezredes.

Megszökött a honvéd büntetőintézetből a munkára kiadott Szabó Lajos bagaméri lakos, 150 cm. magas, erősen barna arcú büntetését töltő egyén.

Óttagú iftas társaság megalakult a Wolaffka telepen Fekete Sándor Elep 35. szám alatti lakost, aki ismerőseivel hazafele tartott. A támadók botokkal, boxerekkel több súlyos sérülést okoztak.

Ellopták a kaput. Zalánfy László Poroszlai út 15 szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki az éjszakai órákban kapuját ellopta 150 forint kárértékben.

Ellopták a bőröndjét 8000 forint értékű ruhásművel, ékszerekkel és áruval Neumann Imréné nyíregyházi kereskedőtől Hajdúszoboszló és Debrecen között ismeretlen tettesek.

A debreceni népbírószág hétfőn tárgyalta Gavallér András jászai lakos bűnügyét, akit népellenes bűntettrel vádolt a népügyészség. A vádirat szerint 1944 nyarán Hajdúszoboszló környékén, ahol a németek internálták a baloldali embereket, az egyik fogoly, dr. Deitelbaum Viktor szlovákiai ügyvéd szökést kísérelt meg. Gavallér elárulta a szökést a német parancsnoknak, ki lesbe állt és revolverrel rálőtt a szökést megkísérlő ügyvédre. A lövés a lábán találta az ügyvédet. Gavallér tagadta a vádat. Feltevése szerint egy magyar csendőr hallotta meg az ügyvéd szökési tervét és az figyelmeztette a németeket. A kihallgatott tanuk vallomása után a népbírószág nem látta a vádat beigazoltának és Gavallért felmentette a vádalól. A népügyész fellebbezett a felmentő ítélet miatt.

Pigniczky István chronometer és műórás Piac u. 69. (Megyeházszal szemben.)

Zománcozott tűzhelyek, háztartási cikkek nagy választékban. TÓTH GYULA vasüzlet Városháza sárok.

AZ OTBA a f. évi április hó 4-től kezdődleg igényjogosult tagjai és azok igényjogosult családtagjai részére 50 százalékos gyógyszerkedvezményt nyújt. A gyógyszerkedvezmény nyújtása végett az igényjogosult OTBA tagoknak a vényeket, melynek alapján a gyógyszert beszerrezték a betegség lezajlása után, de legkésőbb egy hónapon belül az OTBA igazgató főorvoshoz (Budapest. VIII. Trefort utca 3. sz.) be kell küldeni, ahonnan a gyógyszerek árának 50 százalékát visszatérítésként részükre megfogják küldeni. Felhívja a városi tanács az érdekelteket hogy betegség esetén a kirendelt gyógyszer ára 50 százalékának visszatérítése érdekében a fentieknek megfelelően járjanak el. Városi tanács.

A honvéd igazoló bizottság Debrecen, Péterfia utca 58/a. sz. fsz. 12 ajtó alatt 1947. évi május hó 30-án: Ujj László tart. szkv. Magyar Gyula ht. örm., Kovács Sándor ht. örm., únius hó 2-án, Marton László ny. alhdgy, június hó 6-án, Madarassy Miklós ht. hdgy, június 11-én: Fráter Tamás ht. szads. igazolási ügyét tárgyalja. Tárgyalások kezdete naponta 9 órakor. Esetleges bejelentéseket a Debreceni 4. honv. ker. pság igazoló bizottsága titkárságának kell elküldeni. Rózsássy József s. k. ig. biz. elnök.

Leányka és fiúrühák békebeli minőségben olcsó árban Horovitznál, Szent Anna u. 1.

Külföldre magyaros kézimunkát, népművészeti díszeket Pethőtől Szent Anna 10. Zászlókiállítás.

Szemét gyönyörűkötött gyermek köntösökön olcsón Horovitznál, Szent Anna utca 1.

Hrabéczy festi, tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

Jön a Holéczy együttes

Utolsó csoportos eboltás. Ertesítjük az elbirtokot, 21-én, szerdán 8-11 óráig az elepi iskolánál (Balmazújváros-nádudvari úton) május hó 21-én 12-15 óráig a hegyesi iskolánál (volt Rikli tanya mellett) május hó 22-én, csütörtökön 8-11 óráig, a Szoboszlói út külső útjapárháznál, május hó 22-én, csütörtökön 12-15 óráig a szováti úti iskolánál, május hó 23-án, pénteken 8-12 óráig a Dégenfeld-tér 5. szám alatt lesz megtartva az utolsó veszétség elleni csoportos eboltás. Aki kutyáját még nem oltatta be, okvetlenül vesseze elő oltás végett, mert a rendőrségi szemle alkalmával oltatlanul talált ebet a rendőrség azonnal lelöveti és tulajdonosa ellen megindítja a kihágási eljárást.

Cserkészek! A Jamboree keret tagjai ma, kedden d. u. fél 7 órakor a kerület helyiségében jelenjenek meg. Tárgy: Pestre való felutazás. Ker. vezető.

Szemere Lajos nyug. igazgató tanító 88 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 4 órakor lesz a díszravatalozó terem-ből. Gyászolják: özvegye Demjén Erzsébet, gyermekei: Szemere Miklós, özv. Kelemen Béláné Szemere Lenke, Tariska Béláné Szemere Mária férjével, Endrényi Gedeonné Szemere Margit férjével, Jock Jánosné Szemere Rózsa férjével, unokái: ifj. Szemere Miklós feleségével Cseke Terézszel, Szemere József feleségével Máthé Elvirával, Kelemen Éva férjével dr. Vadász Sándorral, Tariska Edith, Tariska Jenő, Tariska Ágota, Tariska Ibolya, valamint a kiterjedt rokonság. Minden külföldön értesítés (gyászlap) helyett. Részvétlátogatások mellőzését kérjük. Lakás: Faragó u. 8. Gebauer temetkezési vállalat.

GYÁSZROVAT

Nagy Gáborka 2 hónapos korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Elhunytát szülei, testvérei, nagyszülei, keresztapja és rokonai gyászolják. Lakás: Kinizsa u. 31. Bartha vállalat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Hores Jánosné sz. Bertalan Berta

51 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Elhunytát bánatos férje és rokonai gyászolják. Lakás: Szoboszlói út 80. Bartha temetkezés. (Gyászlap helyett.)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Tóth Sándor

hosszú szenvedés után 33 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Elhunytát bánatos szülei Tóth Ferenc nejevel Duill. Juliánával, testvérel Piroksa és Ferenc, valamint kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Keptész utca 5. sz. Bartha temetkezés.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Gyulavári Károly városi hajdú, szegényházi felügyelő

51 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 4 órakor lesz a II. A. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos özvegye szül. Biró Juliánna, gyermekei: Eta férjével Bodnár Lászlóval és gyermekeivel Sándor, Géza és László, valamint anyósa, sógorai, a kiterjedt rokonság, barátai és jóbarátai. Minden külföldön értesítés (gyászlap helyett). Lakás: Kishgyes utca 40. Gebauer tem. vállalat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Jägermann Imre nyug. Máv. segédtiszt

66 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei, unokái, édes apja, testvérei, sógorai, rokonai és ismerősei. Lakás: Teleki u. 79. Dankó temetkezési vállalat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Kovács Györgyné sz. Kolozsi Eszter

51 éves korában elhunyt. Temetése ma délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából. Elhunytát bánatos férje, nevelt gyermeke és rokonai gyászolják. Lakás: Szilvási újfalu utca 22. Bartha temetkezés. (Gyászlap helyett.)

Mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk, hogy

özv. Pető Istvánné szül. Hartman Mária

ny. Máv. Áll. előjáró özvegye 62 éves korában 20 évi szenvedés után visszaadta lelkét a Teremtőnek. Kedves halottunkat folyó hó 20-án délután fogjuk Vámospétesen a róm. kat. egyház szertartása után örök nyugalomra helyezni. Elhunytát testvérei, gyermekei és nagyszámú rokonság gyászolják. Lakás: Vámospétes.

Szövetek ruhavásznak tropikál anyagok Nagy Bélánál Városháza épület.

A FÜGGŐTLEN IFJUSÁG HIRJEI

Ifjúsági szeminárium kedden délután 5 órakor az ifjúsági irodában.

A Független Ifjúság Szövetség Tanfolyamára jelentkezni az ifjúsági irodában lehet. A tanfolyam június 1-én kezdődik.

A Független Ifjúság folyó hó 28-án, szerdán délután nagyszabású József Attila-estet rendez a Kisgazda Párt nagyerőműjében, amely iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. A Független Ifjúság tagjai és a középiskolások ingyen vehetnek részt az előadásban.

A Független Ifjúság pünkösd másodnapján a Nagyerőműben májlist rendez.

A színházi csoport és a szavafók szerdán délután 5 órakor tartanak próbát. Minden tag megjelenése kötelező.

A Független Ifjúság vármegyei központja az elmúlt vasárnap több gyűlést tartott a vármegyei szervezetekben. Nádudvaron Földes Vilmos debreceni elnök, Bősörmenyben és Balmazújvárosban Kertész István vm.-i úv. elnökhelyettes szöveget az ifjúsághoz.

Felhívjuk minden leány tagunk figyelmét, akik kártyáruházt rendeltek, hogy megrendelésüket a délelőtti órákban az ifjúsági irodában vegyék át.

Ritkaság s követendő példa

A hortobágyi közlekedő ügyében tartott kétnapos értekezlet és helyszíni kiszállás megtörtént minden hivatalos eszem-izsom nélkül, mintha egy mai nehéz időkből az el is várható. A minisztériumból lefáradt főtisztviselők épp úgy, mint a debreceniek „tarisznyából” kosztoltak. Kíváncsok, hogy minden irányban példaadó legyen ez a tanácskozás és kiszállás.

Betűró készítővel fellátta Kacsari Béla hatvan utca 1. szám alatti lakos láskamráját és ellopott egy kerékpéret.

A debreceni népbíróság hétfőn tárgyalta Szabó Emma volt hajdú-németi rendőrségi tisztviselőné, jelenleg rombergyei lakos népelőnes bűnügyét. A vád szerint 1944 nyarán Hajdúnánáson a gettózás során erőszakosan jart el a nők motorzásánál és összeszedte a gyűrűket, értékeket. A bizonyítás során a vádak nem nyertek beigazolást, mire a népbíróság a vádlottat felmentette. A népbünyész fellebbezett.

Athénben kivégeznek két volt német tábornokot. A háborús bűnbölcért halálra ítélt Müller és Breyer volt német tábornokok kegyelmi kérvényét elutasították. A két halálra ítéltet kivégezték.

Vasárnap tartotta Boda hegyközsége gyűlést, amelyen egy a debreceni, mint a hajdúböszörményi szőlőbirtokosok megjelentek. A gyűlést a hegyközség elnöke dr. Sarkady Nagy János gimnázium tanár nyitotta meg, aki rávilágított a kertészek hiányosságaira és annak kiküszöbölését kérte. A kertészek problémáit között első helyen szerepelt a bodai út bekötése, illetve kikövezése a műútig. A tárgyhoz Ugray Gábor szőlőbirtokos szót hozott és kérte, hogy a szőlőbirtokosok járuljanak ahhoz, hogy Bodán egy szeszüződt állítsanak be és módot kell találni arra, hogy a bodai bort és gyümölcsöt egységesen hozzák forgalomba. Szó esett arról is, hogy egy pincészetet állítsanak fel. Majd kérte Ugray a debreceni szőlőbirtokosok nevében, hogy a „zöldgyűlést” jövő áprilisban Bodán tartsák meg, hogy így az összes debreceni szőlőbirtokosok jelen lehessenek. Az elnök megköszönte, hogy ilyen nagy számmal jelentek meg a szőlőbirtokosok és biztosította őket arról, hogy a problémák megoldására fognak találni. A gyűlés után közös ebéd volt, az ebéden Hajdúböszörményből Debrecenben is közismert Hajdú Bandi muzsikált.

Ma WIZO-értekezlet. A WIZO (Cionista nők nemzetközi szervezete) ma délután 6 órakor értekezletet tart a hitközség tanácsstermben. Az összes négyzetit tagokat kéri a vezetőség, hogy jelenjenek meg.

Megtámadta és vérossal verte ismeretlen egyén Varga és János Csokonai utca 25. szám alatti lakost.

Beszűrt a mezítelán gyereket kilopott 4700 forintot Török József festékkereskedő Telegi utca 9 szám alatti lakos üzletének kasszájából. A 12 év körüli tolvajt nyomozza a rendőrség s mivel a pénz száz forintokban van, felhívja a figyelmét, hogy ahol több száz forintot váltató gyermek jelentkezne, adják át a rendőrnök.

A Kisgazda Sporttagozat szombaton este sportbált rendez a Párt nagyerőműjében.

Dobi Gábor és neje Fehér Mária esztétikadalmáról szóló hírbe tévedés csúszott be, ugyanis Dobi Gábor nem MÁV főtanácsos, hanem MÁV főfelügyelő.

Vasárnap régi helyén megnyitott az egyetemi menza. A leányintézet alagsorában levő étkezőben rövid ünnepség volt, amelyen dr. Járdányi Paulovits István professzor, a Diákjelölti Bizottság elnöke mondott beszédet.

Lisztcsompeszeket fogott a debreceni rendőrség vasárnap éjjel. Az országon felretörték egy szerkeret, melyet Balogh István békényi lakos hajtott s rajta ült Járosi Mihály és két társa is. A szerkezen át mázsa nullás lisztet szállítottak valószínűleg elfekelés végett. A rendőrség a lisztet befoglalt és a liszt engedély nélküli szállítása miatt megindult az eljárás.

IPARTESTÜLETI HIREK

Kisipari nitel, igénylők ügyelmébe! A hitel folyósítását az erre a célra készített igénylési lapok kell elterjesztenie. Az ide vonatkozó nyomtatványt meg nem érkezett meg. Annak idején közzé kell adni a megérkezett.

11. félédi. Szűne után keményen változik a játék s a játékosok nem tudják kezében tartani a mérkőzés irányítását. A 25. percben Szekeres kiejt egy labdát, Sidlik Szabóhoz emeli, aki fejével a kapu középhez fejel 2:0. A 32. percben újabb DVSC gólt hoz, Balla beadását kiejti Szekeres s a középre húzódot Komlóssy a védők lába között vágja a hálóba 3:0. A 39. percben a kiűrt Keszthelyi II. 3:1-re szépt, majd a 42. percben a leadó DVSC védelem újabb gólt kap. Ekkor Marosvári lövése talál utat a hálóba 3:2. Szögletárny: 4:4 (3:2) a Csepel javára.

KERESKEDŐ TARSULAT KÖZLEMÉNYEI

A pünkösdkor rendezendő kongresszus alkalmából a Tarsulat kirakattatványrendezését vette tervebe. A részvételi feltételek a Tarsulat hivatalában megtekinthetők. Az első díjat nyert legkezebb kirakat tulajdonosát egyébként, Tarsulatunk jubileum oklevelel tünteti ki. — A könyv és papírkereskedők szakosztálya kezesen du. 5 óra kor szakosztályi értekezletet tart. Pontos megjelenés ké az elnököké. — A tüzelő és építési anyagkereskedők szakosztálya 20-án, kedden du. 5 órakor fontos ügyben ülést tart. — A fűszerkereskedők szakosztályának tagjai a f. hó 26-án tartandó kereskedő kongresszuson minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Az összes szakosztályi kezesen du. 4 órakor taggyűlést tart. Valamennyi tagtársunk megjelenését kérjük.

SZAKSZERVEZETI HIREK

A szakszervezetek kezebbé tartozó szakmák megoszlása. — Bőripar: Hétfő, kedd, csütörtök 10—11-ig cipészek, bőrfeldolgozók bőrdobozók, szifgyártók, kezesek, cipőfeldolgozók, szűrtimárok stb. — Egészségügyi alki: csütörtök, 11—12-ig ápolónők, műtőnők, laboránsok, röntgen kezesek, szülésznők. — Édesipari: Pénteken 9—10, hétfő 11—12-ig cukokka, csokoládégyártók, kezes és osztálygárók, tárgyeszteremeket gyártó üzemek, cukrászok, dák és mézeskalácsos üzemek. — Élelmiszer: Hétfő 11—12-ig, péntek 9—10-ig, sör, maláta, kávé készítő, konzerv (gyümölcs, fozelék), tejtermék, alkoholmentes italok, kávépörkölt, burgonyazúzó, hűtőházak, szikviz diótorodék stb. — Faipari: Hétfő, kedd és szombat, 12—1-ig asztalosok, fényező, tűzifavágók, kárpitok, lürcsefűzők, faasztalgyártók, kosarfonók, seprűkötők. — Fodrász: Szerda, péntek, szombat 11—12-ig úri, női fodrászok, pedikűr, manikűr stb. — Gépjavítványozók: Hétfő 9—10-ig, szerda, szombat 10—11-ig szűrtimárok, repülőgépjavítók stb. — Háztartási alkalmazottak: Hétfő, szerda, péntek 8—9-ig háztartási alkalmazottak, alkalmi, mindenes, szakácsnő bejártonő, főzőnők, vasalónők, gyermekkeleány (háztartásbeliek nem ide tartoznak). — Ipari segéd munkások: Hétfő, kedd, csütörtök 8—9-ig (nők, férfiak). — Hírlapterjesztők: Péntek 8—9-ig utcai hírlapárások, rikkancsok, lapkihordók, lapelőzők, lapváltókat bizonmányosok. — Húsiipari: Kedd 11—12-ig heutes és mészáros, húsfeldolgozók, halászk. — Húsiipari segéd munkások (vágóhíd stb.). — Káloipari: Szerda 9—10-ig, szombat 12—1-ig maszmódok (adókialap készítő), tompkésztők, férfialap készítő, kalapgyártó em. — Malomipari: Hétfő 11—12-ig, péntek 9—10-ig malomba dolgozó munkások, monárok stb. — Nemesfémipari: Szombat 9—10-ig aranyműves, ezüstműves, ót-

vőn órák stb. — Ruházati: Szerda 9—10-ig szobák, 12—1-ig, szabók (női és férfi) varrónő, fűzőkészítő, felfernemő készítő, textilyárbán dolgozók stb. — Tűzőtű: Hétfő, szombat 12—1-ig. Ebben a szakmában dolgozók stb. — Uvegipari: Szerda, péntek 12—1-ig. Ebben a szakmában dolgozók stb. — Vas és fémipari: Hétfő 9—10-ig, szerda, szombat 10—11-ig ótók, esztergályosok, gép és épületlakatos, műszerész, villanyeszeleő, gépnyakka, bádóroz, kovácok, hegesztők, fényezők autószerelők nemes fémipariak nem ide tartoznak. — Fogászipari: Szombat 9—10-ig fogtechnikus államilag vizsgázott és nem vizsgázott fogász. — Vegyipari: Szombat

Szombat 9—10-ig levány, olajgyárak és fémöntvényekben dolgozó, festék gumil, cukorgyárak, gyertya illagzer gyógy ezer, szappan, papír textil és szőrme, festők, kelemfestők, vegyíztítók, mozdók járgyárak stb. — Vendéglátó ipar: Hétfő 11—12-ig péntek 9—10-ig szálloda, fogadó, panzió vendéglő, étterem, kocema kávéházak, kifőzdé mutatók sőtés expre, so alkalmazottai. Igénylők mőjja mindennap 8—1-ig személyesen, telefonon, írásban vagy megbízottja úján, akinek neve és lakása is szerepel Mindenki a saját csoportja időpontjában jelenjen meg, mert más csoport közöttes idejében idegen csoporthoz tartozókkal a Hivatal nem foglalkozik.

patversenyben a DEAC győzött, míg az egyéni versenyben Miskolci vívó került az első helyre. Eredmények: Kardospárbán 1. DEAC 6 pont, 2. Miskolci VSC 4 pont, 3. DEAC II, 2 pont, 4. Dicsőgyőri VTK 0 pont, 5. DEAC minden ellenfelet legyőzte. Kard egyéniben 1. Kelemen MVSC, 2. Szép dr DEAC 3. Sinay DEAC, 4. dr Kruppa DEAC, 5. Gerewich II, MVSC, 6. Lengyel DVTK, 7. dr Ungár DEAC, 8. Erhardt DEAC, 9. Horváth MVSC.

A verseny megrendezése és annak zavartalan lebonyolítása Ferenczy Pál okleveles vívómester érdeme.

Középiskolások atletikai versenye

Az elmúlt héten bonyolították le a debreceni középiskolások közötti atlétikai atlétikai versenyeket. A versenyen nagy mezőnyök indultak s komoly eredmények is születtek. Eredmények:

650 m: 1. Nábrádi (Párt), 60 m: 1. Juhász (Felsőipari), 80 m: 1. Varga (Ref. g.), 100 m váltó (33—34): 1. Párt, 10x50 váltó (31—32): 1. Ref. gima, 10x100 váltó (29—30): 1. Ref. g, 300 m: 1. Némethi (Tkp), súlydobbás (29—30): 1. Kisa (Ref. g), súlydobbás (31—32): 1. Lukács (Ref. g), labdarúgás (33—34): 1. Nyéki (Ref. g), távolugrás (33—34): 1. Négrádi (Párt), távolugrás (31—32): 1. Juhász (Felsőipari), távolugrás (29—30): 1. Varga (Felsőipari), távolugrás (27—28): 1. Ref. g), magasugrás (33—34): 1. Erkel (Párt), magasugrás (30—31): 1. Tőkés (Tkp), magasugrás (29—30): 1. Gyertori (gazd), 100 m (27—28): 1. Balogh (Tkp) 200 m: 1. Balogh (Tkp), 100 m (26): 1. Ráski, 1000 m: 1. Nagy Imre (Felsőipari) svedváltó (26): 1. Tanítóképző svedváltó (27—28): 1. Tanítóképző, 1500 m: 1. Vágvölgyi (Felsőipari) 10x100 váltó: 1. Tanítóképző, súlydobbás: 1. Draviczki (Tkp), súlydobbás (26): 1. Ráski (gazd), rud (25): 1. Nagy Imre (Felsőipari), távolugrás (27—28): 1. Gidai (Párt), távolugrás: 1. Zsigó (Tkp), magasugrás: 1. Kárpáti (Tkp), magasugrás: 1. Zsigó (Tkp).

Dr Sándorné Nagy Margit (DVSC) harmadik lett a második válogató versenyen. A két válogatóverseny alapján Nagy Margit bekerült a magyar válogatott hölgytornász csapatba és vasárnap Belgrádban versenyre a jugoszlávok ellen. Lőrinczy Sándor (DVSC) a válogatóverseny alkalmával erősen leponzottak. A férfiak csapatában Tóth Lajos (DEAC) került be debreceniek közül.

DVSC—szőlők MÁV 14:2. Barátoság ökölvívó mérkőzés. Szépszámú közönség előtt a sportcsarnokban mérkőzött meg a két csapat s az alábbi eredmények alakultak az egyes csapások alkalmából: Balázs Győző Rácz, Bartha veszt Mészáros ellen, Farkas kiti Leideckert, Tamási győz Karkecz, Harangó győz Brezval, Kovács győz Ovári, Szűcs győz Furcsa ellen. Előadók a DVSC versenyzői.

Az összes működő portgyűlések vezetőit egy megbízottal küldték ki ma délután 5 órára a DVSC sporttelepre. Érkezletet lesz a DVSC pályá kintjában. Pontos megjelenést kér Tarányi József NBS kerületi megbízott.

Hajdu Kupa eredmények: Búdeszentmihály—Hajdúdorog 2:0, Tiszalök—Hajdúböszörmény 5:0, Tiszapalás—Hajdúnánás 0:0, Hajdúnánási MADISZ—Hajdúhadházi MADISZ 2:2.

SPORTKRÓNIKA. — Pünkösdkor nem lesz bajnok, forduló. — Szerdán délután a DVSC sporttelepén Debreceni öreg főtisztviselők—DKASE old boy mérkőzés lesz. Utána DVASE—MÁV mőhelyi tisztviselők mérkőzése kerül sor. — Szabó Anna, a DVSC jeles hölgytornásznőjének neve technikai hiba folytán kimaradt vasárnapi sportbeszámolóinkból. — DEAC—Gázdász barátságos labdarúgó mérkőzés lesz szerdán az egyetemi sporttelepen.

SPORT

Tíz emberrel játszott a DVSC DVSC-Csepel 3:2 (1:0)

DVSC pályá, 3000 néző, vezetők: Ajtay, Collovo: Komlóssy, Szabó, Komlóssy, Keszthelyi II. Marosvári. A két csapat ebben az összejárában játszik DVSC: Nagy M. — Szilágyi II. B Nagy — Tisza, Csárdás, Kádás — Komlóssy, Telegi, Szabó, Sidlik, Balla — Csepel: Szekeres — Rédei, Kónya — Csurgó, Nagy II. Rákosi — Szentesi, Marosvári. Négyesi, Keszthelyi I. Pincér.

1. félédi: Marosvári lövése jelent az első eseményt, majd Telegi—Szabó—Komlóssy összejáraték végén Komlóssy fő löbmbáz, Ujabb debreceni jámadások során Komlóssy Szabó, majd Balla nagy ki gőhelyeztetek. Kemény, József és a játéka. A 26. percben Nagy II és Komlóssy összecsap, Komlóssy sántikálva játéka tovább. A 29. percben Keszthelyi II. és Tisza küzd a labdát a dobogón. Fedezet jobb válla kiugrik, ennyira a játéktérrel, körhözba szállítják. Ezzel kezdve 10 emberrel játszik a DVSC. A játékosok több téves ítélete ellen timent a közönség, Telegi, aki fedezetet játszik, jól ível előre egy labdát, de Kónya az utolsó pillanatban ment. A 36. percben Marosvári, majd Keszthelyi II. lövése ad munká Nagy Mihálynak. Két csepeli szöglet némi csepeli fölényt jelez. A 43. percben Kádás remekül ível előre egy labdát, Szabó és Nagy II. ugrik érte, Komlóssy elé pattan a bőr, aki a jobb sarkába vágja 1:0 a DVSC javára. Egy perc múlva legőltől a DVSC.

11. félédi. Szűne után keményen változik a játék s a játékosok nem tudják kezében tartani a mérkőzés irányítását. A 25. percben Szekeres kiejt egy labdát, Sidlik Szabóhoz emeli, aki fejével a kapu középhez fejel 2:0. A 32. percben újabb DVSC gólt hoz, Balla beadását kiejti Szekeres s a középre húzódot Komlóssy a védők lába között vágja a hálóba 3:0. A 39. percben a kiűrt Keszthelyi II. 3:1-re szépt, majd a 42. percben a leadó DVSC védelem újabb gólt kap. Ekkor Marosvári lövése talál utat a hálóba 3:2. Szögletárny: 4:4 (3:2) a Csepel javára.

Bírálati Kemény kissé durvaságokkal tarkított mérkőzést vívott a két csapat. A DVSC 10 emberrel küzdve megérdemelten szerzett győzelmet. — Minden részében jobb volt ellenfelelőné és a lekezesében egyik alapja volt a győzelemnek. A Csepel együttese 9 nap alatt 6 mérkőzést játszott s a fardatás jelei megmutatkoztak az együttesen. — A DVSC-ben Nagy Mihály jól védett. A hátrvédharmas legjobbjá B Nagy volt, Utána Csárdás és Szilágyi II. következtek. A fedezetek közül Telegi volt a jobbik, bár Kádás is egyik leg-hasznosabb tagja ut a csapatnak. — Örvendetes, hogy feljövő formában van. Előli Komlóssy gőlját díceéri, Szabó Sidlik nagyon lelkesen küzdőttek, Balla csak szűnt utam elégitett.

A Csepelben Szekeres két gólaban hibás, Nagy II. ezúttal bobronyította, hogy még mindig kitűnő játékos. A védelem oszlopa volt. Kónya megbízható Rákosi a jobbik fedezet, míg a támadásorban csak Marosvári és Keszthelyi II. érdeme emítést.

Ajtay játékosnagon rosszul, gyengen vezette a mérkőzést. Nyilatkozatok: Palotás István (DVSC): Nehe mérkőzés volt, de megérdemelten nyertünk 10 emberrel! — Burger István (Csepel): A debreceni közönség befolyásolta játekosaink teljesítményét.

Az NB I. eredményei:

MTK—Ujpest 2:1, Kécskés—Pécs 1:0, Dorog—Szolnok 3:1, SZAC—Vasas 2:1, Kécskés—Szeged 3:1, Erő—ETO 2:1.			
Az NB I. állása:	24	84:33	39
1. Ujpest	25	65:29	34
2. Kécskés	24	59:29	33
3. Kécskés	23	61:32	33
4. Vasas	23	46:32	28
5. MTK	25	44:54	26
6. DVSC	25	55:53	25
7. SZAC	25	38:46	25
8. Szolnok	25	46:38	24
9. Csepel	25	46:38	24
10. ETO	25	38:40	22
11. Haladás	25	47:56	22
12. Szeged	25	30:48	22
13. Erő	25	36:56	18
14. Dorog	24	33:59	18
15. Pécs	24	35:106	13
16. Testvériség	25	23:106	3

Már biztos bajnok a DKASE

Kerületi I. osztály: DKASE—P. MÁV 4:0 (2:0) Stadion, v. Krémer. Bizos, megérdemelt győzelem. G: Kovács 2, Beluch, Horváth. — MÁV Bocska—BUSE 3:2 Veres debreceni játékosok mérkőzés után a közönség inzultálta. — Barand—DVSC II. 0:0. — DMTE—Kisújszállás 2:0, Karcag—Hajdúszoboszló elmaradt.

II. osztály: BUSE II—DMTE II. 4:2 (1:2) Stadion, v. Ekl. — Rendőrség—Dohánygyár 2:0 (0:0). V: Nagy Imre, G: Vekerdy, Gargya. — Devecser—Hajdúszoboszló 4:0, D. Törökves —Kaba 2:2.

Kerületi I. o. állása:

1. DKASE	18	81:18	31
2. P. MÁV	19	57:18	27
3. Posztás	18	48:24	27
4. BUSE	18	45:26	22
5. MÁV Bocska	19	50:46	22
6. Karcag	17	31:33	19
7. DMTE	18	35:27	16
8. DVSC II.	18	39:36	16
9. Hezoroszló	17	28:70	7
10. Barand	18	17:57	6
11. Kisújszállás	18	8:82	4

A Debreceni kerületi vívóbajnoksága

Vasárnap Debrecenben rendezték meg a debreceni vívókerület kardcsapat és egyéni bajnokságait. A ca-

ALLÁS (2)

FEHÉRNEMU és gyermek ruha varrást és javítást vállalk. Cím megtekinthető, Baross utca 20. Dömsz Tivadarné. 2—1061

CIPÉSZ tanuló felvételt, aki már volt, előnyben. Kovács Péter Ságvári Endre-utca 7. 12—1099

FIATAL, oszmos, jóbeszedű hölgyeket és urakat üzleti látogatására keres vállalat, Hatvan u. 2. 2—1331

JÓ megjelenésű 30 év körüli nő, 500 ftr. kaucióval. ki-szolgálatnak felvezek. Cím a kiadóban. 2—1325

PERZSASZONYEG szövődébe tanulónyokat felvezek. Eötvös u. 14. sz. 2—1324

MENDENES leány felvételt érdeklődni Csepel utca 18. fűszerüzlet 2—1335

RÁDIÓ, HANGSZER (4) EGY jókarban lévő 2+1 amatőr rádió Domb u. 22. 4—1332

CIPŐ, RUHÁZAT (6) JOALLAPOTBAN lévő férfiruhák eladó, Bessenyei-u. 14. Megtekinthető 4—6—13

BUTOR, SZÖNYEG (5) IRÓASZTAL fekete amerikai, asztali tűzhely, új kész gyártmány szekrény, nagy ebédőasztal olcsón eladó, megtekinthető eladó. 8—12-ig Hid u. 10. 6—1130

KOMPLETT puhafa sőtét hálóbutor asztalparherdt asztalok, székek eladók. Papp asztalos. Csepel u. 16. 8—1329

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

ALIG használt 20 méter loszó gumitömöl eladó Szappanos u. 19. 7—1327

TERMÉNY, ÉLELMISZER (8) BORT adok búzárt. vagy tengeriért, Legényi u. 35. 8—1151

TENGERI eladó, Agárdi u. 17. sz. 8—1334

ALLAT (9) FARKAS-KUTYAT, fajtiszt. tárt megvételre keresek. Cím a kiadóba kérem le-adni, v. v. — 9—775

ÉPÍTÉSI ANYAG (10) MÉSZ, kőpor, mozaiklap, Eternitpala és lemez, cementlap, betoncső, szigetelő és építőanyagok Lukács cementszergy Károly Ferenc J ut 3/b. V 22. — 8—403

15 000 jöminőségű téglá 2 drb 2 m vasgerenda eladó, Tüzerlakanya. Major 10—1323

GÉP, MOSZER (11) ELADÓ Singer bobinos férfiszabógép kifogástalan női karikahajós, Bathány u. 13. 11—1337

JÁRMŰ (12) JÓKARBAN lévő női kerék párt keresünk megvételre. Bemutatni lehet a kiadóhivatalban 8—12 és 3—6 órá között. v. v. — 12—401

„Szép bútor Szébb élet” Hirdeti:

Plac-utca 28. Gambrinus átjáró

Bernáth

butorkereskedő

ELADÓ sürgősen Bánkon 11 holdas árgősbirtok. — Megbízott: Simon ügyvéd Dégenfeld tér 10. 12—1242

JÓKARBAN lévő sportkoszt eladó, Nemes utca 8/a. 12—1322

ÜZLETI AJÁNLAT (13) NADRAG készíttést vállalk Vadai Mihály szabó Mészuz tér 10. 13—1339

VARRÓGÉPEK centrálbobin, karikahajós, sülyesztős, szá bógépek jóállással új ke-rékpárok, alkatrészek olcsón Nagy Istvánnál Széchenyi u. 2. 13—1184

POLOSKAITÁST óngáz-zal felelősséggel vállal Kies Mészuz-tér 7. 13—1201

VEGYES ADÁS-VÉTEL (14) DOHÁNYPALANT van eladó Mace 50. szám. 14—1175

BUTOROZOTT SZOBA (16) ALBERLŐT felvezek Hat. van u. 72 Étekezd. 16—1319

HAZ, VILLA (19) 3 LAKASOS ház a Szabad-szer telepen eladó vagy el-cserélhető kisebb városi házzal, Vagongyár és autóbuz közelében. Cím a ki-adóban. 15—1006

ÜZLET (18) EGY üzlethelyiség kiadó. Mester utca 4. 18—1338

FÖLD, TELEK (20) ELADÓ Hajdúszoboszló s Bánom szőlőbirtok 641 négyzetű részben gyümölcsös, részben pusztatelek. Értekezni lehet Timár u. 24. v. v. — 20—1733

ELVESZETT (24) NŐI arany karkötő órámat Bethlen u. 50.—Bundi utca sarok között, szombaton délután 2 órakor elvesztettem, megajálódja magas jutalmat kap. Ambrus, Bethlen utca 50. 24—1336

ELVESZETT Bősörményi Gábor névre szóló (nagy fontos iratokkal egy engedély. Igyel Belelőld 250. tanyán. kérem a becsületet nyomrá vezető, aki tudomásomra hozza, kinél van, 300 forinttal jutalmazom. 24—1328

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF. Kiadás